



কাবুলে প্রেসিডেন্ট প্যালাসের সামনে বিক্ষোভ করতে দেখা গেছে কয়েকজন নারীকে।

তালেবান জমানায় নিরাপত্তা ও স্বাধীনতা নিয়ে সংশয়

কাবুলে নারীদের বিক্ষোভ

কাবুল, ১৮ আগস্ট। কাবুলে প্রেসিডেন্ট প্যালাসের সামনে বিক্ষোভ করতে দেখা গেছে কয়েকজন নারীকে। রোববার থেকে তালেবানরা এই প্রেসিডেন্ট প্যালাস দখলে রেখেছে। ইরানি সাংবাদিক ও অ্যান্টিভিস্ট মালিস আলিনেজাদ এর টুইটারে প্রকাশ করা ভিডিওতে এ বিক্ষোভের চিত্র পাওয়া যায়। ভিডিওতে দেখা যায়, জনাকয় নারী প্ল্যাকার্ড হাতে প্রেসিডেন্ট প্রাসাদের সামনে বিক্ষোভ করছেন। তারা বোরকা

পরিহিত ছিলেন। সাংবাদিক মালিসা আলিনেজাদ জানান, নারীরা তাদের শিক্ষা, কাজ ও রাজনীতিতে অংশগ্রহণের দাবি জানান। ভিডিওতে দেখা যায়, কয়েকজন অস্ত্রধারী তালেবান সদস্য বিক্ষোভের নারীদের সামনেই ছিলেন। পাশে একটি পিকআপেও অস্ত্রধারী কয়েকজন তালেবান সদস্যকে দেখা যায়। তবে এসব নারীকে বাধা দেওয়া হয়নি। এক সংবাদ সম্মেলনে

তালেবানের পক্ষ থেকে বলা হয়, তারা ইসলামি আইন অনুযায়ী নারীর কাজ ও শিক্ষার অধিকার দেবে। এ ছাড়া তাদের পক্ষ থেকে এর আগে নারীদের সরকারের অংশগ্রহণের আহ্বানও জানানো হয়। বিশ বছর আগে ক্ষমতায় থাকা অবস্থায় নারীদের শিক্ষা, কাজ ও বাইরে যাওয়ার অধিকার খর্ব করে তালেবান। তবে মঙ্গলবারের সংবাদ সম্মেলনে তারা জানায়, বিশ বাইরে যাওয়ার অধিকার খর্ব করে

তালেবান এক নয়। তালেবান সদস্যকে দেখা যায়। তবে এসব নারীকে বাধা দেওয়া হয়নি। এক সংবাদ সম্মেলনে তালেবানের পক্ষ থেকে বলা হয়, তারা ইসলামি আইন অনুযায়ী নারীর কাজ ও শিক্ষার অধিকার দেবে। এ ছাড়া তাদের পক্ষ থেকে এর আগে নারীদের সরকারের অংশগ্রহণের আহ্বানও জানানো হয়। বিশ বছর আগে ক্ষমতায় থাকা অবস্থায় নারীদের শিক্ষা, কাজ ও বাইরে যাওয়ার অধিকার খর্ব করে

তালেবান। তবে মঙ্গলবারের সংবাদ সম্মেলনে তারা জানায়, বিশ আগের তালেবান এবং এখনকার তালেবান এক নয়। এদিকে, আফগান মহিলাদের বোরকা পরতে বাধ্য করা হবে না বলে এবার ইঙ্গিত দিল তালেবান। আফগানিস্তানে সরকার গঠন নিয়ে শেষ মুহূর্তের প্রস্তুতি শুরু চলছে তালেবানের। কিন্তু তাদের জমানায় মহিলাদের নিরাপত্তা এবং স্বাধীনতা নিয়ে প্রশ্ন দেখা দিয়েছে। সেই আবেহ **৩৬ এর পাতায় দেখুন**

সরকারী কাজে বাধা দেওয়ার মামলা বাতিলের আবেদন মঞ্জুর করেনি হাইকোর্ট

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ আগস্ট। পুলিশের দায়ের স্বতঃপ্রনোদিত মামলা বাতিলের তৃণমূল নেতা সুবল ভৌমিকের আবেদন মঞ্জুর করেনি ত্রিপুরা হাই কোর্ট। বরং দুই সপ্তাহের মধ্যে আদালতে তদন্ত রিপোর্ট জমা দেওয়ার জন্য নোটিশ দিয়েছে উচ্চ আদালত। সাথে এডভোকেট জেনারেলকে তৃণমূল নেতাদের বিরুদ্ধে মামলা করার জন্য মুখ্য বিচারবিভাগীয় ম্যাজিস্ট্রেটের আদেশনামা আদালতে জমা দেওয়ার নির্দেশ দিয়েছেন প্রধান বিচারপতি এ এ কুরেশী।

প্রসঙ্গত, গত ৮ আগস্ট খোয়াই থানায় টুকে কোভিড বিধি লঙ্ঘনের দায়ে গ্রেফতার ১৪ জন তৃণমূল কর্মীকে ছাড়িয়ে নিয়ে আবেদন করেছিলেন তৃণমূল নেতা সুবল ভৌমিক।

নেতৃবৃন্দ। তাঁরা টেলি চাপড়িয়ে পুলিশকে চোখ রাঙানি দিয়েছেন। কিন্তু, পুলিশ ধৈর্য সহকারে সমস্ত পরিস্থিতি মোকাবিলা করেছেন। পুলিশের কাজে বাধা দেওয়ার অপরাধে তৃণমূল নেতাদের বিরুদ্ধে মামলা হয়েছে। তৃণমূল নেতাদের বিরুদ্ধে ভারতীয় দপ্তরবিধি ১৮৬ ধারায় মামলা রুজু হয়েছে। খোয়াই পুলিশ তৃণমূলের সর্ব ভারতীয় সাধারণ সম্পাদক তথা সাংসদ অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়, সাংসদ দোলা সেন, পশ্চিমবঙ্গের শিক্ষা মন্ত্রী ব্রজেন বসু, কৃষ্ণাল ঘোষ, ত্রিপুরায় তৃণমূল নেতা সুবল ভৌমিক এবং প্রকাশ দাসের বিরুদ্ধে সরকারী কাজে বাধা দেওয়ার অপরাধে মামলা দায়ের করেছে।

ওই মামলা বাতিল চেয়ে ত্রিপুরা হাই কোর্টে আবেদন জানিয়েছিলেন তৃণমূল নেতা

সুবল ভৌমিক। তাঁর অভিযোগ, সম্পূর্ণ রাজনৈতিক উদ্দেশ্যে তাঁদের বিরুদ্ধে মামলা দেওয়া হয়েছে পুলিশ। জামিন যোগ্য ধারায় নথিভুক্ত মামলায় খোয়াই থানার পুলিশ ১৪ জন তৃণমূল কর্মীকে ধানা থেকে জামিন নেতাদের পেছনেই রাজনৈতিক উদ্দেশ্য জড়িত রয়েছে। তাই তিনি ওই মামলা বাতিলের আবেদন জানিয়েছেন।

উচ্চ আদালত এদিন উভয়পক্ষের বক্তব্য শুনে আগামী ২ সেপ্টেম্বর ওই মামলা পরবর্তী শুনানির ধার্য করেছে। ওই সময়ের মধ্যে পুলিশ তদন্ত কার্য চালিয়ে যাবে। তবে, উচ্চ আদালতে রিপোর্ট জমা দেওয়ার পূর্বে চূড়ান্ত রিপোর্ট মেজিস্ট্রেট আদালতে জমা দেওয়া যাবে না। সাথে খোয়াই থানায় মামলার সম্পূর্ণ নথি জমা দেওয়ার নির্দেশ দিয়েছে উচ্চ আদালত।

ন্যাশনাল ডিফেন্স অ্যাকাডেমির পরীক্ষায় মেয়েদের বসতে অনুমতি সুপ্রিম কোর্টের

নয়াদিল্লি, ১৮ আগস্ট (হিস.)। ন্যাশনাল ডিফেন্স অ্যাকাডেমি (এনডিএ)-র পরীক্ষায় মহিলাদের বসতে দেওয়ার অনুমতি দিল শীর্ষ আদালত। বুধবার সুপ্রিম কোর্টের পক্ষ থেকে অনুমতি দেওয়ার আগে পরিষ্কারভাবে জানিয়েছে, পরীক্ষায় মহিলাদের বসতে না দেওয়ার অর্থ লিঙ্গবৈষম্য করা। এভাবেই সেনাবাহিনীকে তিরস্কার করল সুপ্রিম কোর্ট। আগামী ২ সেপ্টেম্বর ওই পরীক্ষা হওয়ার কথা আছে। আইনজীবী কুশ কালরা সুপ্রিম কোর্টে আবেদন করে বলেন, উপযুক্ত মহিলা পরীক্ষার্থীদের এনডিএ-র পরীক্ষায় বসতে দেওয়া হোক। যোগ্য পরীক্ষার্থীদের যদি এনডিএ-তে ঢুকতে না দেওয়া হয়, তাহলে সর্ববিধান লঙ্ঘন করা হবে।

কুশ উল্লেখ করেন, গত বছর ফেব্রুয়ারি মাসে সুপ্রিম কোর্ট নির্দেশ দিয়েছিল, সেনাবাহিনীতে মহিলা অফিসারদের প্যারামিটেড কমিশন দিতে হবে। কেন্দ্রীয় সরকার হস্তক্ষেপ করে সুপ্রিম কোর্টকে জানায়, এনডিএ সেনাবাহিনীতে ঢোকান যেকোনো পক্ষ আছে, এনডিএ

পরীক্ষা তার মধ্যে একটি। প্রতি বছর সেনাবাহিনী ১৪৭০ জন অফিসারকে নিয়োগ করে। তাঁদের মধ্যে ৬৭০ জনকে ইন্ডিয়ান মিলিটারি অ্যাকাডেমি ও ন্যাশনাল ডিফেন্স অ্যাকাডেমি থেকে নিয়োগ করা হয়। এছাড়া অফিসার ট্রেনিং অ্যাকাডেমি থেকেও পুরুষ ও মহিলা অফিসারদের নিয়োগ করা হয়। ২০২০ সালের ফেব্রুয়ারি মাসে সুপ্রিম কোর্ট রায় দেয়, "মহিলা অফিসাররা পুরুষদের মতোই কমান্ড পজিশনে কাজ করতে পারবেন।" এক্ষেত্রে সরকারের বক্তব্যকে "বৈষম্যমূলক ও আপত্তিকর" বলে উড়িয়ে দেওয়া হয়। একমাত্র কন্যাটি উইং ছাড়া সেনাবাহিনীর সব স্তরে তিন মাসের মধ্যে এই নিয়ম চালু করতে বলা হয় কেন্দ্রকে। গুণু তাই নয়, ওই ঐতিহাসিক রায়ের শর্ত সার্ভিস কমিশনের (এসএসসি) আওতায় যে সমস্ত মহিলা ১৪ বছরের বেশি সেনাবাহিনীতে কাজ করেছেন, তাঁদেরও স্থায়ী কমিশনের আওতায় আনতে নির্দেশ দেয় শীর্ষ আদালত। লিঙ্গবৈষম্য দূর করতে এই সেনাবাহিনীতে ঢোকান যেকোনো পক্ষ আছে, এনডিএ

অন্ধ্রিজেনের অভাবে মৃত তিন শ্রমিকের মৃতদেহ ময়নাতদন্ত সম্পন্ন
নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিগামুড়া, ১৮ আগস্ট।। গোমতী জেলার অমরপুর মহাকুমার তিনখড়িয়া এলাকার বাসিন্দা সূর্য সাধন জমাতিয়ায় বাড়িতে নবনির্মিত শৌচালয়ের ট্যাঙ্ক পরিষ্কার করতে গিয়ে অন্ধ্রিজেনের অভাবে দম বন্ধ হয়ে তিন জনের মৃত্যু হয়েছে। বৃষ্টির মৃতদেহ ময়নাতদন্ত সম্পন্ন হয়েছে। মৃত তিন জনের বাড়ি তেলিগামুড়া মহাকুমার। সেপটিক ট্যাঙ্ক কাজ করতে গিয়ে মর্মান্তিক মৃত্যু হয়েছে ৩ শ্রমিকের। মৃতরা হলেন তেলিগামুড়ার ত্রিশাভাড়া এলাকার বাসিন্দা কুর্মেণ জমাতিয়া (৩৩), অতুল জমাতিয়া (৩৪) এবং দুর্গি এলাকার বাসিন্দা সুজিত দেববর্মা (২৫)। মঙ্গলবার মৃতদেহ গুলো অমরপুর হাসপাতালের মর্গে নিয়ে রাখা হয়। বৃষ্টির ময়নাতদন্ত শেষে তিন জনের মৃতদেহ তেলিগামুড়াতে নিজ বাড়িতে নিয়ে আসা হয়। মৃতদেহ নিজ বাড়িতে **৩৬ এর পাতায় দেখুন**

পানীয় জলের দাবীতে পথ অবরোধ কুমারঘাটে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ আগস্ট।। পানীয় জলের দাবিতে ফের রাজ্য অবরোধ কুমারঘাট পুরপরিষদের দারুণ রোড এলাকায়। অবরোধের ফলে অবরোধ স্থলের দুপাশে যানবাহন আটকে পড়ে দুর্ভোগে চরম আকার ধারণ করেছে। পানীয় জলের দাবিতে পথ অবরোধ অবশ্য ত্রিপুরার নিত্যদিনের ঘটনায় পরিণত হয়েছে। এবারের ঘটনা কুমারঘাট পুরপরিষদের দারুণ রোড এলাকায়। জানা গেছে, এলাকার প্রায় দুশো থেকে আড়াইশো পরিবার দীর্ঘদিন ধরেই পানীয় জলের সমস্যায়ে ভুগছেন। জলকষ্টে অতিষ্ঠ হয়ে শেষ পর্যন্ত বৃষ্টির সন্ধ্যা হতেই কুমারঘাটের দারুণ রোডে রাজ্য অবরোধে বসে পড়েন ক্ষুব্ধ প্রমিলা বাহিনী (আন্দোলনকারীরা) ফ্লোভ উগড়ে দেন কুমারঘাট পুর কতৃপক্ষের বিরুদ্ধে। অবরোধকারীরা জানান **৩৬ এর পাতায় দেখুন**

মোহনপুরে সড়ক নির্মাণে জমি অধিগ্রহণ ঘিরে ফের জটিলতা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ আগস্ট।। মোহনপুরের উপর দিয়ে জাতীয় সড়ক নির্মাণের জন্য জমি অধিগ্রহণ নিয়ে ফের সমস্যা দেখা দিয়েছে। মোহনপুর মহকুমার ভাটি ফটিকছড়াতে বৃষ্টির জমি অধিগ্রহণে গেলো বাধা প্রদান করা হয় নির্মাণ কাজে নিযুক্ত সংস্থার কর্মী সহ প্রশাসনিক কর্মীদের। সঠিক মূল্য ও ক্ষতিপূরণ না দেবার অভিযোগ সহ জারি করা নোটিশে কতৃক জমি অধিগ্রহণ হবে তা না উল্লেখ করেই প্রভাব খাটিয়ে জমি নিয়ে যাওয়ার অভিযোগ তুলল ভাটি ফটিকছড়ার নিরঞ্জন দাস ও সন্তোষ দাস নামের দুই ব্যক্তি। নিরঞ্জন দাস জানান জাতীয় সড়ক নির্মাণে উনার বসত বাড়ির জমি অধিগ্রহণের ফলে উনার ঘর, গাছ, টয়লেট ভাঙা পড়ছে। জেলা প্রশাসক উনাকে দেওয়া নোটিশে **৩৬ এর পাতায় দেখুন**

আঠারমুড়ার পাদদেশে অচেনা পোকাকার উৎপাত-আক্রমণ, গিরিবাসীরা আতঙ্কে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ আগস্ট।। পাহাড় জুড়ে অজানা পোকাকার আতঙ্কে ভুগছে গিরিবাসীরা। পোকাকার আক্রমণে নানা রোগে আক্রান্ত হচ্ছে তারা। আঠারমুড়া পাহাড়ি এলাকায় বসবাসকারী জনগণ পোকাকার আক্রমণে আতঙ্কগ্রস্ত হয়ে পড়েছেন। জানা যায় বেশ কিছুদিন ধরেই আঠারমুড়া পাহাড়ি এলাকায় পোকা আক্রমণ চালাচ্ছে। পোকাকার আক্রমণে উপজাতি অংশের মানুষ রীতিমতো আতঙ্কগ্রস্ত। এই আতঙ্ক থেকে পরিষ্কার পেতে উপজাতি গিরিবাসীরা আঙুন জ্বালিয়ে ধোয়া সৃষ্টি করে দিন অতিবাহিত করছে। অন্যদিকে এই অজানা পোকাকার কামড়ে উপজাতিরা বিভিন্ন রোগে আক্রান্ত হচ্ছে বলে খবর তাদের আয়-উপার্জনের মাধ্যম একমাত্র জুম চাষ। খেয়ে বেঁচে থাকার তাগিদে তারা পাহাড়ের বিভিন্ন স্থানে বসবাস করে আসছে।

খবরে জানা যায় আঠারমুড়া পাদদেশে বসবাসকারী উপজাতিরা ওই পোকাকার কামড়ে বর্তমানে অতিষ্ঠ। এর থেকে পরিষ্কার পেতে গিরিবাসীরা আঙুন জ্বালিয়ে ধোয়ার মধ্যে বসবাস করতে বাধ্য হচ্ছে। কারণ ওই পোকাকার আক্রমণ থেকে রক্ষা পেতে ধোয়াই একমাত্র মাধ্যম। অন্যদিকে রাজ্য এবং ত্রিপুরা স্ব-শাসিত জেলা পরিষদের স্বাস্থ্য দপ্তর থেকে অথবা মুন্সিয়াকামী আরডি ব্লক প্রশাসন থেকে যদি গোটা আঠারমুড়া এলাকায় ডি ডি টি এবং ব্রিচি পাইডার স্প্রে করা হয় তবে উপজাতি গিরিবাসীরা ওই পোকাকার আক্রমণ থেকে নিস্তার পেতে পারে বলে কোন মহলের ধারণা। এমনিতেই গোটা আঠারমুড়া পাহাড়ি মশার উৎপাতে ছয়লাপ। এমনি এই মরণমুখে ম্যালেরিয়া রোগের প্রাদুর্ভাব মৃত্যুর মিছিল দেখা গিয়েছে বিগত **৩৬ এর পাতায় দেখুন**

ভারতে করোনা একদিনে কাড়ল ৪৪০ জনের প্রাণ

নয়াদিল্লি, ১৮ আগস্ট (হিস.)।। ভারতে নিয়ন্ত্রণেই রয়েছে দৈনিক করোনা-আক্রান্তের সংখ্যা, মৃত্যুর সংখ্যাও ৫০০-র নীচেই রয়েছে। বিগত ২৪ ঘণ্টায় ভারতে নতুন করে করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন ৩৫ হাজার ১৭৮ জন, এই সময়ে কোভিডে মৃত্যু হয়েছে ৪৪০ জনের। মঙ্গলবার সারাদিনে ভারতে সুস্থ হয়েছেন ৩৭,১৬৯ জন, ফলে ভারতে এই মুহূর্তে সুস্থতার হার ৯৭.৫২ শতাংশ। ভারতে এই মুহূর্তে মোট চিকিৎসাসীলি করোনা-রোগীর সংখ্যা ৩,৬৭,৪১৫ জন, বিগত ২৪ ঘণ্টায় সক্রিয় রোগীর সংখ্যা কমেছে ২,৪৩১ জন। বিগত ২৪ ঘণ্টায় দেশে কোভিড টেস্টের সংখ্যা **৩৬ এর পাতায় দেখুন**

গরু চোর সন্দেহে তিন যুবককে পিটিয়ে রক্তাক্ত করে পুড়িয়ে ফেলা হল গাড়ি ও বাইক, উত্তেজনা বন্ধনগরে



নিজস্ব প্রতিনিধি, বন্ধনগর, ১৮ আগস্ট।। গরু চোর সন্দেহে এলাকাবাসীরা বাইক ও গাড়িতে আঙুন খরিয়ে দেওয়া সহ তিন যুবককে আটক করে প্রচণ্ড মারধার। ঘটনার বিবরণে জানা যায় মঙ্গলবার মধ্যরাতে বন্ধনগর এলাকার কয়েকজন ব্যবসায়ী বাংলাদেশে পাচার করার উদ্দেশ্যে কিছু কাপড়ের গাউট বন্ধনগর সীমান্ত দিয়ে বিএসএফের কড়া টহলের কারণে পাচার করতে না পেরে সোনামুড়া থানাধীন কমলনগর আনন্দপুর এলাকার সীমান্ত দিয়ে পাচার করতে বন্ধনগর এলাকা থেকে দুইটি বুলেট পিকআপ গাড়ি দিয়ে কাপড় সহ ২০ থেকে ২৫ জনের লেবার যায়।

গাড়িগুলি লেবার ও পাচার সামগ্রী সীমান্তে নামিয়ে আনন্দপুর এলাকার একটি বাবার বাগানের সামনেই লেবার গুলিকে বাড়িতে নিয়ে যাওয়ার জন্য অপেক্ষা করতে থাকে গাড়ির চালক ডালিম মিয়া ও দুই লেবার। পরবর্তী সময়ে আনন্দপুর এলাকার সন্ন্যাসী রায় ও রণজিৎ রায়ের বাড়ি থেকে মোট পাঁচটি গরু চোরের দল চুরি করে রাবার বাগানে নিয়ে গিয়ে রাবার গাছের সাথে বেঁধে রাখে। হয়তো ব্যবসায়ীদের কথাবার্তা চোরের দল শুনতে পেয়ে গরু গাছে বেঁধে পালিয়ে যায়। আর তখন গরুর মালিক তাদের ঘরে গরু না দেখতে পেয়ে অনেক খোঁজাখুঁজি করার পর রাবার বাগানে গরু গুলি খুঁজে পায়। রাবার বাগানের সাথে ছিল টি আর -০১টি -১৫৪২ নম্বরের একটি বুলেটো পিকআপ গাড়ি সহ ছিল ১৫০ মডেলের একটি পালসার বাইক। গাড়ির মধ্যে ছিল গাড়ির চালক ডালিম মিয়া সহ দুই সন্ন্যাসী ও বন্ধনগর এলাকার শাহিনুল হক নামে এক যুবক। গ্রামবাসী তাদের দেখতে পেয়ে চোর সন্দেহে করে গাড়ি থেকে নামিয়ে প্রচণ্ড মারধার করে। এই ঘটনা বাবসারীরা টের পেয়ে **৩৬ এর পাতায় দেখুন**

কোভিড অতিমারীর সময়ে রাজ্যে স্বাস্থ্য পরিকাঠামোর বিকেন্দ্রীকরণ করা হয়েছে বলে জানালেন মুখ্যমন্ত্রী



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ আগস্ট।। রাজ্যের পরিকাঠামোগত উন্নয়ন সহ সমস্ত অংশের নাগরিকদের সার্বিক কল্যাণে কাজ করছে ত্রিপুরা সরকার। কোভিড অতিমারীর সময়ে ত্রিপুরায় স্বাস্থ্য পরিকাঠামোর বিকেন্দ্রীকরণ করা হয়েছে। আজ পুরাতন আগরতলা রকের নবনির্মিত ব্লক কার্যালয় ভবনের উদ্বোধন করে একথা বলেন ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী বিপ্রব কুমার দেব।

রাজ্যের ১০০টি সরকারি বিদ্যালয়কে সিবিএসই-র আওতায় আনার উদ্যোগ, ১৮টি একলব্য বিদ্যালয় স্থাপনের উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। ত্রিপুরা সরকার নাগরিকদের অভাব অভিযোগগুলিকে স্বচ্ছ ও দক্ষ প্রশাসনিক নীতির মাধ্যমে নিষ্পত্তির উদ্যোগ নিয়েছে। এই লক্ষ্যে খলাই জেলায় পাইলট বেসিনে ১৯০৫ নম্বরটিকে মুখ্যমন্ত্রীর হেল্পলাইন নম্বর হিসেবে চালু করা হয়েছে। এই হেল্পলাইন নম্বরের মাধ্যমে নাগরিকগণ সরকারের বিভিন্ন কাজকর্ম সম্পর্কে পরামর্শ বা প্রতিক্রিয়া জানাতে পারবেন।

তাঁর দাবি, উন্নয়নের নিরিখে বিভিন্ন ক্ষেত্রে উল্লেখযোগ্য সাফল্যের জন্য ত্রিপুরা সমগ্র দেশে পরিচিতি পেয়েছে। প্রধানমন্ত্রীর বিভিন্ন পরিকল্পনার ফলে রাজ্যের উন্নয়নের গতি ত্বরান্বিত হচ্ছে। প্রধানমন্ত্রীর হীরা মডেলের সঠিক বাস্তবায়নের মাধ্যমে হাইওয়ে, এক্সপ্রেস ট্রেন, দিল্লির সাথে সরাসরি বিমান পরিষেবার মাধ্যমে উন্নত যোগাযোগ **৩৬ এর পাতায় দেখুন**

সংক্রমণ ফের উর্ধ্বমুখী, ১,১৩৭ বেড়ে ব্রাজিলে কোভিডে মৃত্যু ৫.৭০-লক্ষাধিক

রিও ডি জেনেরাইরো, ১৮ আগস্ট (হি.স.): আগের দিনের তুলনায় ব্রাজিলে দৈনিক করোনা-সংক্রমণের সংখ্যা ফের বাড়ুল, ব্রাজিলে আবারও এক-দিনে ১ হাজারের বেশি মানুষের প্রাণ কেড়ে নিল করোনাভাইরাস। বিগত ২৪ ঘন্টায় ব্রাজিলে করোনা-সংক্রমিত ১,১৩৭ জন রোগীর মৃত্যু হয়েছে, ফলে ব্রাজিলে ৫ লক্ষ ৭০ হাজার ৭১৮ জন করোনাভাইরাসে-সংক্রমিত রোগীর মৃত্যু হয়েছে। এই সময়ে নতুন করে আক্রান্ত হয়েছে ৩৮ হাজার ২১৮ জন, সবমিলিয়ে ব্রাজিলে মোট করোনা-আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে হল ২০,৪১৭,২০৪ জন।

আগের দিনের তুলনায় ব্রাজিলে দৈনিক সংক্রমণ ও মৃত্যুর সংখ্যা অনেকটাই বেড়েছে। একদিন আগে দৈনিক আক্রান্তের সংখ্যা ছিল ১৪,৮৮৭, সেই সংখ্যা ৩৮ হাজারের গণ্ডি ছাড়িয়েছে। ব্রাজিলে ইতিমধ্যেই করোনার থেকে সেরে উঠেছেন ১৯,৩১৩,৫৪৬ জন। ব্রাজিলে এই মুহূর্তে সক্রিয় রোগীর সংখ্যা ৫,৩২,৯৪০ জন হিন্দুস্থান সমাচার।
রাকেশ।

১.৩৭-লক্ষাধিক দৈনিক সংক্রমণ, আমেরিকায় কোভিডে ৮৭৩ জনের মৃত্যু

ওয়াশিংটন, ১৮ আগস্ট (হি.স.): কোভিড-১৯ ভাইরাসে দৈনিক আক্রান্তের সংখ্যা বেড়েই চলেছে আমেরিকায়, বিগত ২৪ ঘন্টায় ১.৩৭-লক্ষের বেশি মানুষ কোভিডে আক্রান্ত হয়েছেন। আগের দিনের তুলনায় অনেকটাই বেড়েছে নতুন আক্রান্তের সংখ্যা। বিগত ২৪ ঘন্টায় আমেরিকায় করোনা কেড়ে নিয়েছে ৮৭৩ জনের প্রাণ। এই সময়ে নতুন করে সংক্রমিত হয়েছেন ১,৩৭,৩০৭ জন। আমেরিকায় সময় অনুযায়ী, মঙ্গলবার সন্ধ্যা পর্যন্ত নতুন করে ৮৭৩ জনের মৃত্যুর পর আমেরিকায় মোট মৃত্যু হয়েছে ৬ লক্ষ ৪০ হাজার ৯৯৩ জনের।

আমেরিকায় বিগত ২৪ ঘন্টায় (মঙ্গলবার সন্ধ্যা পর্যন্ত) নতুন করে করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন ১,৩৭,৩০৭ জন। এই সময়ে মৃত্যু হয়েছে ৯৭৩ জনের। ফলে আমেরিকায় মোট করোনা-আক্রান্তের সংখ্যা ৩৭,৮৯৬,৫৮২-এ পৌঁছেছে, মার্কিন মূলকে ইতিমধ্যেই সুস্থ হয়েছে ৩০,২৮৯,৯৮৯ জন। ডিকিৎসায়ীম নিরোনা-রোগীর সংখ্যা বেড়ে ৬,৯৬৬,৫০০-তে পৌঁছেছে। হিন্দুস্থান সমাচার।
রাকেশ।

সাধারণের জন্য উন্মুক্ত বেলুড় মঠ, প্রবেশে কঠোর বিধিনিষেধ

কলকাতা, ১৮ আগস্ট (হি.স.): পূর্ব ঘোষণা মতোই, বৃধবার থেকে সর্বসাধারণের জন্য খুলে দেওয়া হল বেলুড় মঠ। আপাতত সকাল ৮টা থেকে বেলা ১১টা পর্যন্ত ও বিকালে ৪টে থেকে ৫.৪৫ পর্যন্ত মঠ খোলা থাকবে। বেলুড় মঠে পরিবেশের ক্ষেত্রে রয়েছে কঠোর বিধিনিষেধ। মানতে হয়েছে কয়েকটি শর্ত। বেলুড় মঠ কর্তৃপক্ষের তরফ থেকে আগেই জানানো হয়েছিল, যাঁদের দুটি করোনা টিকা নেওয়া আছে, তাঁদের অবশ্যই সঙ্গে করে টিকার শংসাপত্র ও সচিহ্ন পরিচয়পত্র নিয়ে আসতে হবে। এ ছাড়াও যাঁদের করোনা টিকা নেওয়া হয়নি, তাঁদের সঙ্গে করে আনতে হবে কোভিড নোগেটিভ শংসাপত্র। পরীক্ষা করার ৭২ ঘণ্টার মধ্যে এই আর্টিপিসিআর রিপোর্ট নিয়ে এলে তবেই ঢোকা যাবে মঠে। এই সমস্ত শর্ত পূরণ হওয়ার পরই বেলুড় মঠে এদিন প্রবেশের অনুমতি দেওয়া হয় সাধারণ মানুষজনকে। করোনার দ্বিতীয় চেউয়ের ফলে দীর্ঘদিন ধরে বেলুড় মঠের দরজা সাধারণ মানুষের জন্য বন্ধ ছিল। আপাতত পরিস্থিতি বিচার করে মঠের দরজা খুলে দেওয়া হয়েছে। এর আগে গত ২৪ জুলাই গুরুপূর্ণিমায় একদিনের জন্য খুলেছিল বেলুড় মঠ। সেদিন করোনা বিধি মেনে মঠে ঢুকতে পেরেছিলেন দর্শনাধীরা।

হাইতিতে ভূমিকম্পে মৃত্যু বেড়ে ১,৯৪১, আহত প্রায় ১০ হাজার

পোর্ট-অ-প্রিন্স, ১৮ আগস্ট (হি.স.): ভূমিকম্পে লণ্ডভণ্ড হাইতিতে বেড়েই চলেছে প্রাণহানির সংখ্যা। গত শনিবারের ৭২ তীব্রতার ভূমিকম্পে হাইতিতে মৃতের সংখ্যা বেড়ে হল ১,৯৪১। আহতের সংখ্যা প্রায় ১০ হাজার। আশ্রয়স্থান অসংখ্য মানুষ, বহু মানুষের খোঁজ পাওয়া যাচ্ছে না। মৃতের সংখ্যা সর্বাধিক হাইতির দক্ষিণে। ভূমিকম্পে ব্যাপক প্রাণহানির পাশাপাশি ক্ষয়ক্ষতিও হয়েছে প্রচুর, খাবার ও পানীয় জলের সঙ্কট দেখা দিয়েছে। মাটিতে মিশে গিয়েছে হাজার-হাজার বাড়ি।

গত শনিবার ৭.২ (স্থানীয় সময় সকাল ৮.৩০) তীব্রতার ভূমিকম্পে কৈপে গর্ভে হাইতি। তারপর বারবার অনুভূত হয়েছে আফটারশক। সবচেয়ে ক্ষতি হয়েছে দেশের দক্ষিণ প্রান্তের, পশ্চিম প্রান্তের ক্ষতিও কম হয়নি। বুলায় মিশে গিয়েছে একাধিক শহরের ঘরবাড়ি। প্রায় ১০ হাজার মানুষ আহত হওয়ায়, হাসপাতালে রোগীদের ভর্তি করার জায়গা নেই। এখনও বহু মানুষ নিখোঁজ, তাই আরও প্রাণহানির আশঙ্কা করা হচ্ছে।

ভারী বৃষ্টির সজ্জাবনা দক্ষিণ ও উত্তরবঙ্গের একাধিক জেলায়

কলকাতা, ১৮ আগস্ট (হি. স.): সাগরে ও ওড়িশা উপকূলে ঘণীভূত হয়েছে নিম্নচাপ। তার সাথে সাথে সক্রিয় মৌসুমী বায়ুর অক্ষরেখা, এই দুই-এর প্রভাবে ভারী বৃষ্টির সম্ভাবনা দক্ষিণ ও উত্তরবঙ্গের একাধিক জেলায়। বৃধবার এমনিটাই পূর্বাভাস আলিপুর আবহাওয়া দফতরের। হাওয়া অফিস জানিয়েছে, এদিন বৃষ্টি হতে পারে উত্তরবঙ্গের একাধিক জেলায়। মঙ্গলবারের তুলনায় বৃধবার বাড়বে বৃষ্টির পরিমাণ। দক্ষিণবঙ্গের দুই ২৪ পরগনা, দুই মেদিনীপুর, পুরুলিয়া, বাঁকুড়া, দুই বর্ধমানেও প্রবল বজ্রপাত সহ বৃষ্টি হওয়ার কথা জানিয়েছে আলিপুর হাওয়া অফিস। তবে কলকাতা ও তাঁর পাশ্চাতী জেলায় ভারী বা বজ্রপাত সহ বৃষ্টির কোনও সম্ভাবনা নেই। হাফা থেকে মাঝারি বৃষ্টিপাত হবে বলেই জানিয়েছে হাওয়া অফিস। পাশাপাশি উত্তরবঙ্গে বৃষ্টি বাড়বে। এদিন সকাল থেকেই দার্জিলিং, কাঁালিম্পং, আলিপুরদুয়ার, কোচবিহারে বৃষ্টিপাত হবে। পরবর্তী ২৪ ঘন্টায় হালকা থেকে মাঝারি বৃষ্টিপাত হবে উত্তরবঙ্গের প্রায় সবকটি জেলাতেই। বৃহস্পতিবার পর্যন্ত বজায় থাকবে এই পরিস্থিতি। গুজুরায় থেকে আবহাওয়ার উন্নতির সম্ভাবনা রয়েছে দুই বঙ্গের। বজ্রগর্ভ মেঘ ও নিম্নচাপের জেরে দক্ষিণবঙ্গের একাধিক জেলায় প্রবল বৃষ্টি হবে, তবে সেটা বজ্রবিদ্যুৎ সহ বৃষ্টি। টানা বৃষ্টির সম্ভাবনা নেই, কলকাতায় কোনও ভারী বৃষ্টির পূর্বাভাস নেই বলে জানিয়েছে হাওয়া অফিস। এদিন সকাল থেকেই মেঘলা আকাশ থাকলেও মাঝে মাঝে রোদের দেখা মিলবে। এদিন সবচেয়ে তাপমাত্রা থাকবে ৩০.৪ ডিগ্রি সেলসিয়াস-এর আশেপাশে। যা স্বাভাবিকের থেকে দুই ডিগ্রি কম। সর্বনিম্ন তাপমাত্রা থাকবে ২৬ ডিগ্রি সেলসিয়াস। বাতাসে আপেক্ষিক আর্দ্রতার পরিমাণ থাকবে ৯৫ শতাংশ। তাই আত্রতা জনিত অস্বস্তি বজায় থাকবে। হিন্দুস্থান সমাচার / সোনালি

অর্থ তহরূপ মামলা : শ্রীনগরের ইডি অফিসে হাজিরা মেহবুবার মায়ের

শ্রীনগর, ১৮ আগস্ট (হি.স.): অর্থ তহরূপ মামলায় এনফোসপ্রেম্ট ডিরেক্টরেট (ইডি)-এর দফতরে হাজিরা দিলেন জশ্মু ও কাশ্মীরি মুখ্যমন্ত্রী ও পিডিপি প্রধান মেহবুবা মুফতির মা গুলশন নাজির। বৃধবার শ্রীনগরে ইডি-র দফতরে হাজিরা দেন মেহবুবার মা। মায়ের সঙ্গেই এদিন ছিলেন মেহবুবা। ইডি অফিসে খবর, অর্থ তহরূপ মামলায় এদিন মেহবুবার মা-কে জিজ্ঞাসাবাদ করা হয়েছে।

গত ৬ আগস্ট মেহবুবার মা-কে অর্থ তহরূপ মামলায় নোটিশ পাঠিয়েছিল ইডি। তাঁকে ১৮ আগত শ্রীনগরে ইডি-র দফতরে হাজিরা দিতে বলা হয়েছিল। সেই মতো বৃধবার ইডি-র দফতরে হাজিরা দিয়েছেন মেহবুবা মুফতির মা গুলশন নাজির।

মুম্বইয়ে ভেঙে পড়ল শৌচালয়, প্রাণে বাঁচলেন ৪ জন

মুম্বই, ১৮ আগস্ট (হি.স.): মুম্বইয়ে ভেঙে পড়ল শৌচালয়ের ছাদ। ভগ্নস্থপের নীচে চাপা পড়ে আহত হয়েছেন একজন, এছাড়াও ৩ জন আটকে পড়েছিলেন। সকলকে উদ্ধার করা হয়েছে। বৃধবার সকাল আটটা নাগাদ মুম্বইয়ের পওইসার এলাকায় ভেঙে পড়ে পাবলিক টয়লেট। পওইসার পশ্চিম শহরতলির বিহারি টেকার রোডের ধারে কমলেশ কম্পাউন্ডের একটি চলের সঙ্গেই ছিল ওই শৌচালয়ের দেওয়াল ও ছাদ। শৌচালয় ভেঙে পড়ার পর ৪ জন আটকে পড়েছিলেন, দমকলে পৌঁছানোর আগেই স্থানীয় বাসিন্দাদের তৎপরতায় সকলকে উদ্ধার করা হয়। তবে, আহত হয়েছেন ২৮ বছর বয়সী একজন যুবক। তাকে শতাব্দী হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। তাঁর শারীরিক অভাব স্থিতিশীল রয়েছে।

আফগানিস্তান থেকে ভারতীয়দের ফেরাতে সমস্ত প্রচেষ্টা করবে কেন্দ্র : সিন্ধিয়া

শাজাপুর (মধ্যপ্রদেশ), ১৮ আগস্ট (হি.স.): আফগানিস্তান তালিবানদের দখলে চলে যাওয়ার পর থেকেই সেই সৈন্য ছাড়তে চাইছেন ভারত-সহ বিভিন্ন দেশের নাগরিকরা। বহু ভারতীয় নাগরিক আফগানিস্তানে আটকে রয়েছেন। নিজ দেশে ফেরার জন্য তাঁরা এখন অধীর আগ্রহে অপেক্ষা করছেন। আফগানিস্তানে আটকে থাকা সেই সমস্ত নাগরিকদের আশঙ্ক করে কেন্দ্রীয় অসামরিক বিমান পরিবহন মন্ত্রী জ্যোতিরাদিভা সিন্ধিয়া জানিয়েছেন, আফগানিস্তান থেকে ভারতীয়দের ফিরিয়ে আনতে সমস্ত প্রচেষ্টা করবে কেন্দ্রীয় সরকার। ঠিক যেমনটা করেছিল “বন্দে ভারত মিশন”-এ। জন আশীর্বাদ যাত্রা-য় যোগ দিতে মঙ্গলবার রাতে মধ্যপ্রদেশের শাজাপুরে পৌঁছন সিন্ধিয়া। সেখানে তিনি বলেন, “বন্দে ভারত মিশনের মতোই, এয়ার ইন্ডিয়া ও ভারতীয় বায়ুসেনার বিমানে আফগানিস্তান থেকে ভারতীয়দের ফিরিয়ে আনতে সরকার। সিন্ধিয়া জানিয়েছেন, গত গুজুরায় থেকেই ভারতীয়দের ফিরিয়ে আনার কাজ শুরু হয়েছে। ভারতীয়দের দেশে ফিরিয়ে আনতে সমস্ত ধরনের প্রচেষ্টা চালিয়ে যাবে ভারত সরকার। হিন্দুস্থান সমাচার।
রাকেশ।

চমক শেয়ার বাজারে, রেকর্ড ভেঙে সেনসেক্স সূচক পৌঁছাল ৫৬ হাজারে

মুম্বই, ১৮ আগস্ট (হি. স.): বৃধবার শেয়ার বাজার খুলতেই বাজার সেনসেক্স সূচক পৌঁছে গেল ৫৬ হাজারে। একফালে বাড়ল ২৫০ পয়েন্ট। নিফটি সূচকও ৬৬.৭৫ পয়েন্ট বেড়ে পৌঁছে গেল ১৬,২০০-তে। দুই সপ্তাহ আগে সেনসেক্স পৌঁছেছিল ৫৪,২৯৮.২০ পয়েন্টে। করোনার দ্বিতীয় চেউয়ের ধাক্কায় শেয়ার বাজারে মন্দার হাওয়া ছিল বিগত কয়েক সপ্তাহ। কিন্তু দুই সপ্তাহ আগে সেনসেক্স ৫৪ হাজারের বেশি পয়েন্টে পৌঁছেছিল। ইহানিকালে যা ছিল সবচেয়ে। এদিন সেই রেকর্ডও ভেঙে গেল।এদিন শেয়ার বাজারে সবচেয়ে বেশি লাভ করেছে ২৪টি সংস্থা। এরমধ্যে রয়েছে টাটা স্টিল, এফ্‌ডিএফসি, ইনফোসিস, রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ, ডঃ রেডিফ-র মতো সংস্থা। আবার ভারতী় এয়ারটেল, এবসিআই, নেশলে ইন্ডিয়া, আল্ট্রাটেক সিমেন্টের শেয়ারে পতন হয়েছে। হিন্দুস্থান সমাচার / সোনালি

হিমাচল ও উত্তরাখণ্ডে ভারী বৃষ্টির পূর্বাভাস, ২০-২১ আগস্ট বর্ষণ হবে দিল্লিতেও

নয়াদিল্লি, ১৮ আগস্ট (হি.স.): প্রায় দু’সপ্তাহ পর, ১৯ আগস্ট (বৃহস্পতিবার) থেকে উত্তর ভারতে পুনরাক্সীবিত হতে চলেছে উত্তর-পশ্চিম মৌসুমী বায়ু। ভারতীয় আবহাওয়া দফতর (আইএমডি) বৃধবার জানিয়েছে, আগামী ১৯-২১ আগস্ট উত্তর প্রদেশ ও উত্তরাখণ্ডে বিচ্ছিন্নভাবে ভারী বৃষ্টিপাতের সম্ভাবনা রয়েছে। এছাড়া ২০-২১ আগস্ট বৃষ্টিতে ভিজবে হিমাচল প্রদেশ, হরিয়ানা, চণ্ডীগড়, দিল্লি ও পশ্চিম উত্তর প্রদেশ।

১৯ থেকে ২০ আগস্ট উত্তরাখণ্ডে নিরবিচ্ছিন্নভাবে ভারী বৃষ্টিপাত হতে পারে। বিহারে বৃষ্টি হতে পারে ২০ থেকে ২২ আগস্ট। আইএমডি জানিয়েছে, গুজরাট, মহারাষ্ট্র, ওড়িশা, ঝাড়খণ্ড, গাঙ্গেয় পশ্চিমবঙ্গ, মধ্যপ্রদেশ, উত্তর-পূ্ব ভারত এবং সাব-হিমাচলে পশ্চিমবঙ্গ, সিকিমের উপর বর্তমান বৃষ্টিপাত ১৯ আগস্ট পর্যন্ত চলবে।

সুস্থতা বাড়ছে রাশিয়ায়, ৭৯৯ বেড়ে করোনায় মৃত্যু ১.৭২ লক্ষের বেশি

মস্কো, ১৮ আগস্ট (হি.স.): আগের দিন ছিল ৮০৫, পরবর্তী দিন রাশিয়ায় মৃত্যু হল করোনা-আক্রান্ত ৭৯৯ জন রোগীর। নতুন আক্রান্তের সংখ্যা অবশ্য নিয়ন্ত্রণের মধ্যে রয়েছে রাশিয়ায়, বাড়ছে সুস্থতাও। বিগত ২৪ ঘন্টায় (মঙ্গলবার সারাদিনে) রাশিয়ায় মৃত্যু হয়েছে ৭৯৯ জনের, এই সংখ্যা যুক্ত হওয়ার পর রাশিয়ায় এখনও পর্যন্ত করোনার বলি হয়েছেন ১, ৭২,৯০৯ জন। মৃত্যুর পাশাপাশি নতুন আক্রান্তের সংখ্যাও বেড়েছে রাশিয়ায়। বিগত ২৪ ঘন্টায় নতুন করে আক্রান্ত হয়েছেন ২০,৯১৪ জন। ফলে রাশিয়ায় মোট করোনা-আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে হল ৬,৬৩৬,৪৭৩। ইতিমধ্যেই রাশিয়ায় করোনার থেকে সেরে উঠেছেন ৫,৯৩৯,০৩৭ জন।

মৃত্যু কমে গিয়ে ৬৬, পাকিস্তানে মোট করোনা-সংক্রমণ ১.১০-লক্ষাধিক

ইসলামাবাদ, ১৮ আগস্ট (হি.স.): পাকিস্তানে ধীরে ধীরে কমছে করোনা-আক্রান্ত রোগীর সংখ্যা, বিগত ২৪ ঘন্টায় পাকিস্তানে নতুন করে করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন ৩,৯৭৪ জন। কিছুটা কমেছে মৃত্যুর সংখ্যা, মঙ্গলবার সারাদিনে পাকিস্তানে মৃত্যু হয়েছে ৬৬ জনের। ৬৬ জনের মৃত্যুর পর পাকিস্তানে এখাবত করোনা কেড়ে নিয়েছে ২৪, ৬৩৯ জনের প্রাণ এবং মোট আক্রান্তের সংখ্যা ১,১০৯,২৪৭ জন। ইতিমধ্যেই সুস্থ হয়েছেন ৯ লক্ষ ৯৩ হাজার ৪২৬ জন। বৃধবার পাকিস্তানের স্বাস্থ মন্ত্রকের পক্ষ থেকে জানানো হয়েছে, বিগত ২৪ ঘন্টায় পাকিস্তানে নতুন করে করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন ৩, ৯৭৪ জন এবং মৃত্যু হয়েছে ৬৬ জনের। সবমিলিয়ে পাকিস্তানে এখনও পর্যন্ত আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে হল ১,১০৯,২৭৪। পাকিস্তানে এই মুহূর্তে সক্রিয় রোগীর সংখ্যা ৮৮,২০৯। পাকিস্তানে পজিটিভিটি রেট ৬.৯১ শতাংশে পৌঁছেছে।

কোভিড মোকাবিলায় দেশে সেরার সেরা ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়েক

নয়াদিল্লি, ১৮ আগস্ট (হি.স.): কোভিডের দ্বিতীয় চেউ সুনামির মতো আছড়ে পড়েছিল গোটা দেশে। দেখা গিয়েছিল অস্বীজনের হাফাকার আর মৃত্যুমিছিল। এই কঠিন সময়ে শক্ত করে রাজ্যের হাল ধরেছিলেন তিনি। পেলেন তাইই পুরস্কার। তিনি ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়েক। কোভিড মোকাবিলায় দেশের সমস্ত মুখ্যমন্ত্রীদের মধ্যে সেরা নির্বাচিত হয়েছেন তিনি। “মুড় অফ দ্য নেশন” সমীক্ষায় এক নম্বরে উঠে এসেছে নবীন পট্টনায়েকের নাম। দেশের মধ্যে কোভিড পরিস্থিতি সবচেয়ে ভালভাবে দক্ষ হাতে সামাল দিয়েছেন তিনিই। তালিকায় এর পরেই নাম রয়েছে আগের মুখ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্বশর্মা এবং ঝাড়খণ্ডের মুখ্যমন্ত্রী হেমন্ত সোেরেনে।

সমীক্ষায় দেখা গেছে, ওড়িশায় যেভাবে কোভিড পরিস্থিতি মোকাবিলা করা হয়েছে তাতে ৭৩ শতাংশ মানুষ সাধুবাড় জানিয়েছে। অসম ও ঝাড়খণ্ডের ক্ষেত্রে এই শতাংশের হার যথাক্রমে ৭২ এবং ৬৩। প্রতি মাসেই কোভিড পরিস্থিতির নিরিখে এই সমীক্ষা করা হয়। সেই জানুয়ারি থেকেই তালিকার শীর্ষে আছে নবীন পট্টনায়েকের ওড়িশা। এছাড়া চলতি বছরের জুনে ওড়িশার কোভিড পরিস্থিতি মোকাবিলায় নবীন পট্টনায়েকের ভূমিকার প্রশংসা করেছিল রাষ্ট্রপঞ্জের ডেভেলপমেন্ট প্রোগ্রামও (ইউএনডিপি)।

পেগাসাস কাণ্ডে রাজ্যের তদন্ত কমিশন গঠন নিয়ে পশ্চিমবঙ্গ সরকারকে নোটিস সুপ্রিম কোর্টের

নয়াদিল্লি, ১৮ আগস্ট (হি.স.): পেগাসাস নিয়ে পশ্চিমবঙ্গ সরকারের গঠন করা তদন্ত কমিশন বাতিলের দাবিতে জনস্বার্থ মামলায় এবার রাজ্যকে নোটিস পাঠাল শীর্ষ আদালত। বিবোধী নেতা, বিচারপতি, সাংবাদিক এবং সমাজকর্মীদের ফোনে আড়ি পাতার বিষয়টি প্রকাশ্যে আসার পর রাজ্যে তদন্ত কমিশন গঠন করেছিলেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। তৃণমূলের সর্বভারতীয় সাধারণ সম্পাদক অভিষেক

মামলা দায়ের হয় শীর্ষ আদালতে। ওই মামলার শুনানিতে প্রধান বিচারপতি এনভি রামানার নেতৃত্বাধীন বেঞ্চ এ দিন জানায়, পেগাসাস নিয়ে মূল মামলার সঙ্গেই এই বিষয়টি শোনা হবে। পরবর্তী শুনানি হবে ২৫ আগস্ট। রাজ্যের গঠন করা তদন্ত কমিশন খারিজের দাবিতে বৃধবার সুপ্রিম কোর্টে সওয়াল করেছেন মামলাকারী পক্ষে আইনজীবী সৌরভ মিশ্র। কিন্তু এখনই ওই কমিটি ভঙ্গের নির্দেশ দেয়নি

তালিবানদের সঙ্গে হিন্দুত্ববাদীদের সম্পর্ক খুঁজে বিতর্কিত টুইট, স্বরা ভাস্করকে গ্রেফতারের দাবি

মুম্বাই, ১৮ আগস্ট (হি. স.): হিন্দুত্ববাদীদের ‘সন্ত্রাসবাদী’ বলে আখ্যার পাশাপাশি তালিবানি তাওবের সঙ্গে তুলনা টেনে হিন্দুত্ববাদকে সন্ত্রাস বলে অপমান করার অভিযোগ উঠেছে স্বরা ভাস্করের বিরুদ্ধে। আর সেই প্রেক্ষিতেই বলিউড অভিনেত্রীর থেফতারের দাবিতে উত্তাল নেটদুনিয়া। বরাবরই ছকে বাধা সমীকরণ থেকে বেরিয়ে তিনি নিজের মতেন করে এগিয়ে এসেছেন। প্রতিবাদের সুর সর্বদাই তাঁর গলায়। কিছ ক্ষেত্রে তা মাত্রাছাড়া হয়ে ওঠে। তিনি হলেন বলি অভিনেত্রী স্বরা

স্বরা টুইটে লিখেছেন, “হিন্দুত্ববাদী সন্ত্রাস নিয়ে আমরা আওয়াজ তুলি না, কিন্তু তালিবানি সন্ত্রাস দেখালে আমরা হতবাক হই, আবার ভেঙেও পড়ি। তালিবানি সন্ত্রাস দেখালে আমরা মাথা ঠান্ডা রাখতে পারি না, তবে হিন্দুত্ববাদী সন্ত্রাসের সময় আমরা চোখ বুজে থাকি। আমাদের মানবিকতা কিংবা মূল্যবোধ কখনও কোনও নিপীড়ক, নিপীড়িতের পরিচয়ের ভিত্তিতে চাগাড় দিয়ে উঠতে পারে না।” বাস, নায়িকার এই টুইট ভাইরাল হতেও সময় নেয়নি। অতঃপর হিন্দুত্ববাদকে আক্রমণের অভিযোগে স্বরাকে গ্রেফতারের দাবি উঠেছে।

কংগ্রেসের ফুটো নৌকা থেকে যাত্রীরা চড়ছেন বিজেপির নৌকায়, বলেছেন রিপুন বরা

গুয়াহাটি, ১৮ আগস্ট (হি.স.): কংগ্রেসের নৌকা ফুটো হয়ে গেছে। তাই এর যাত্রীরা গিয়ে চড়ছেন বিজেপির নৌকায়। তবে বিজেপির নৌকা বোর্ডটা এগোতে পারবে, সন্ধিহান অসম প্রদেশ কংগ্রেসের সদ্যপ্রাক্তন সভাপতি তথা রাজ্যসভার সদস্য রিপুন বরা। তবে জল স্রিচে নৌকাকে ডুবে যাওয়ার হাত থেকে উদ্ধার করতে কংগ্রেসের নেতা কর্মীদের এটা আহ্বান জানিয়েছেন তিনি। সম্মেলনে একের পর এক লৌীয় নেতার দলত্যাগ প্রসঙ্গে এভাবেই তাঁর প্রতিক্রিয়া ব্যক্ত করেছেন কংগ্রেস রিপুন। ক্ষেত্র ও রাজ্যে ক্ষমতাসীন দল বিজেপিতে একের পর এক হাইইপ্রোফাইল কংগ্রেস নেতা

কংগ্রেসের নৌকার তলা ফুটো হয়ে যায়। ফলে কংগ্রেসের নৌকা থেকে যাত্রীরা বিজেপির নৌকায় উঠতে লাগলেন। এছাড়া ডুবন্ত নৌকার যাত্রীদের উপায় ছিল না। যাত্রীদের বিজেপি তাদের নৌকায় নিয়ে, নিক। তবে দেখার, আমাদের যাত্রী বোঝাই করে বিজেপির নৌকা ডুবে য়েতে পারবে? সব সময় নৌকা ভালো থাকবে, তা ভাবার অবকাশ নেই, আবেগের সঙ্গে বলেন রিপুন বরা। বেশি যাত্রী বোঝাই হলে এমনিতেই ডুবে যাবে বিজেপির নৌকা।

তিনি বলেন, দু-একজন কংগ্রেস নেতাকে নিয়ে উৎফুল্লিত হয়ে পড়েছে বিজেপি। বিজেপি-তে একে কোন কংগ্রেসিদের ভিড়, মূল

প্রাক্তন আফগান প্রেসিডেন্টের সঙ্গে বৈঠকে তালিবান নেতৃত্ব, সরকার গঠন নিয়ে আলোচনা

কাবুল, ১৮ আগস্ট (হি.স.): আফগানিস্তানের প্রাক্তন প্রেসিডেন্ট হামিদ কারজাইয়ের সঙ্গে বৃধবার বৈঠকে বসলেন তালিবান কমান্ডার তথা হাক্কানি নেতৃত্বগার্কের প্রধান স্বরা নেতা আনাস হাক্কানি। আফগানিস্তানে সরকার গঠন নিয়েই তাঁর আলোচনা করেছেন বলে পর্যবেক্ষকদের ধারণা। কারজাইয়ের সঙ্গে বৈঠকে উপস্থিত ছিলেন ক্ষমতাত্যা্ত আফগান সরকারের দূত আবদুল্লা আবদুদুল্লা। তালিবানের একটি অন্যান্ত গুরুত্বপূর্ণ গোষ্ঠীর নাম হাক্কানি নেতৃত্বগার্ক। রবিবার তালিবানরা কাবুল দখল করে। পাঁচদিন সীমান্তে রয়েছে তাদের বাহিনী। গত কয়েক বছরে আফগানিস্তানে বেশ কয়েকটি বড় ধরনের জঙ্গি হানার সঙ্গে হাক্কানি নেতৃত্বগার্ক যুক্ত ছিল।

দ্বিতীয়বার ক্ষমতায় এসে এখনও পর্যন্ত নিজেদের নরমপন্থী ভাবমূর্তি তুলে ধরতে চাইছে তালিবান। মঙ্গলবার সাংবাদিক

বৈঠক করে তালিবান মুখপাত্র জাবিউল্লা মুজাহিদ বলেন, তাঁরা কায়ও ওপরে প্রতিশোধ নেবেন না। মহিলাদের সমান অধিকার দেবেন। সংবাদপত্রের স্বাধীনতা বজায় থাকবে। গত ১০ আগস্ট কাবুলে প্রবেশ করার পরেই তারা জানিয়ে দেয়, আর কোনও রক্তপাত হবে না। তারা বিজ্ঞয়োতসব করবে না। তালিবানের ওপরে আপাতত আস্থা রাখছেন ব্রিটিশ সেনাপ্রধান নিক কার্টার। তাঁর ধারণা, এবার

ক্ষমতায় এসে তালিবান আগের মতো অত্যাচার করবে না। বরং যুক্তির পথে চলবে। বৃধবার তিনি বলেন, তালিবানকে সুযোগ দেওয়া উচিত। তারা সরকার গঠন করুক। হয়তো দেখা যাবে, যাদের আমরা সন্ত্রাসবাদী মনে করি, সময়ের সঙ্গে সঙ্গে তারা অনেক যুক্তিবাদী হয়ে উঠেছে। তালিবানের পক্ষ থেকেও এদিন জানানো হয়, এবার তাদের নেতারা প্রকাশ্যে আসবেন। হিন্দুস্থান সমাচার / সঞ্জয়

বিজেপি নেতা জয়প্রকাশ মজুমদারের রক্ষাকবচের শুনানী হল না

কলকাতা, ১৮ আগস্ট (হি. স.): বিজেপি নেতা জয়প্রকাশ মজুমদারের রক্ষাকবচের মেয়াদবৃদ্ধি নিয়ে শুনানী হল না। বৃধবার কলকাতা হাইকোর্টে এ ব্যাপারে তাঁর আর্জি নিয়ে শুনানীর কথা ছিল। যদিও পুলিশ তাঁকে গ্রেফতার করতে পারবে না। জয়প্রকাশ মজুমদারের বিরুদ্ধে আর্থিক প্রতারণার অভিযোগে তোলেন অরুণপরতন রায় নামে এক ব্যক্তি। বিধানপুঞ্জের উন্নয়নায় তিনি এই বিজেপি নেতার বিরুদ্ধে অভিযোগ রুজু করেন। অরুণপরতনের অভিযোগ, অর্থের বিনিময়ে বাগদায় ইন্ডিয়ান এজেন্সি থেকে রক্ষাকবচের আর্জি জানান। জয়প্রকাশবাবু আশঙ্ক্য করছিলেন, পুলিশ তাঁকে গ্রেফতার করে বিভিন্ন মামলায় ফাঁসাতে পারেন। কলকাতা হাইকোর্ট সাতদিনের জন্য রক্ষাকবচের আর্জি মঞ্জু করে জানায়, সাতদিনের মধ্যে বিজেপি নেতাকে পুলিশ গ্রেফতার করতে পারবে না। মেয়াদবর ওই রক্ষা কবচের রক্ষাদ শেষ হয়।

আদালতের কাছে রক্ষাকবচের মেয়াদ বৃদ্ধির আর্জি জানান। বৃধবার হাইকোর্ট তাতে সায় দেয়নি। এ ব্যাপারে ‘হিন্দুস্তান সমাচার’-কে জয়প্রকাশবাবু বলেন, “রক্ষাকবচের মেয়াদ খারিজের প্রশ্ন ওঠে না। অসুস্থতার জন্য মামলার আইনজীবী আজ আসেননি। তাই শুনানী হয়নি।” তৃণমূলের একটি সুত্রের দাবি, “এর ফলে তাঁর অস্বস্তি কয়েকগুন বেড়ে গেল। কারণ পুলিশ যে কোনও মুহূর্তে তাঁকে গ্রেফতার করতে পারে।” এই মন্তব্য ভিত্তিবদ্ধ দাবি করে জয়প্রকাশবাবু এই প্রতিবেদককে বলেন, “ওভাবে গ্রেফতার হয় নাকি? তার আগে আইনি ধাপ আচ্ছে না। আজ বিচারপতি মায়া

আফগানিস্তানে রক্ষীর কাজে গিয়ে বিপদের মুখে কাশ্মিরাংয়ের ২ বাসিন্দা, উদ্বিগ্ন পরিবার

কলকাতা, ১৮ আগস্ট (হি. স.) : আফগানিস্তানে নিরাপত্তারক্ষীর কাজ করতে গিয়ে কাশ্মিরাংয়ের ২ বাসিন্দা নিজেরাই পড়লেন চূড়ান্ত নিরাপত্তাহীনতায়। এই মুহূর্তে তাঁরা তালিবানের কবজায়। আটকে পড়েছেন আফগানিস্তানে। শেখর গুরুং ও সুনীল সুব্বা নামে এরকম দু’জনের খোঁজ পেয়েছে জেলা প্রশাসন। তাঁদের পরিবারের সঙ্গে যোগাযোগ করে উদ্ধারের সর্বকর্ম চেষ্টা চলাছে বলে জেলা প্রশাসন সূত্রে খবর।গত জুলাই মাসে

আফগানিস্তানে গিয়েছিলেন কাশ্মিরাংয়ের বাসিন্দা শেখর গুরং। পেশার স্বার্থেই ”কাবুলিওয়ালা”র দেশে যাওয়া তাঁর। সেখানেই বছর খানেক ধরে কাজ করছিলেন। পরিবারের সঙ্গে যোগাযোগের মাধ্যম ছিল একমাত্র ইন্টারনেট। কখনও হোয়াটসঅ্যাপ কলে কথাবার্তা হতো। কিন্তু কয়েকদিন ধরে আর যোগাযোগ নেই। সুনীল রয়েছেন কাবুলে। আর সেখানে এই মুহূর্তে কার্যত আঁতুপ চালাচ্ছে তালিবান। আফগানিস্তানে এখন সাধারণ

তালিবানি শাসন কায়ম হচ্ছে। তাতেই চিন্তা বাড়়ে পরিবারের। প্রায় ঘুমহীন রাত কাটাচ্ছেন তাঁরা। কোনওভাবেই যোগাযোগ করতে পারছেন না। একই পরিস্থিতি কাশ্মিরাংয়ের সুনীল সুব্বার পরিবারেও।সুনীল সুব্বার সঙ্গে গত সোমবার যোগাযোগ করতে পেরেছিলেন তাঁর আত্মীয়রা। তারপর থেকে আর পরিবারের সঙ্গে যোগাযোগ করে উদ্ধারের সর্বকর্ম চেষ্টা চলাছে বলে জেলা প্রশাসন সূত্রে খবর।গত জুলাই মাসে

আফগানিস্তান নিয়ে ফের তথাগত রায়ের মন্তব্যে বিতর্ক

কলকাতা, ১৮ আগস্ট (হি. স.) : আফগানিস্তান নিয়ে সামাজিক মাধ্যমে ত্রিপুরা ও মেঘালয়ের প্রাক্তন রাজপাল তথাগত রায়ের মন্তব্যে প্রবল প্রতিক্রিয়া দেখা দিয়েছে। বুধবার তিনি টুইটে লিখেছেন, “যেই আমি স্রেষ্ঠ মুক্তবা আলী’র দেশে বিদেশ’র প্রশংসা করেছি অমনি কিছু স্বল্পবুদ্ধি ‘সেকুলার’ বিশ্বাসীদের আগের জোয়ারে ভাসতে আরম্ভ করে দিয়েছেন। আলী সাহেব ব্যতিক্রমই ছিলেন, নিয়ম নয়। নিয়ম তারাই, যারা সোয়া কোটি হিন্দুকে, সেই সঙ্গে আলী সাহেবকেও, পূর্ববাংলা থেকে উড়িয়েছে।” প্রতিক্রিয়ায় বিনীত।মিত্র লিখেছেন, “আপনার মত মানুষের সমস্যা হল, অতীতের দুঃস্বপ্ন আপনারা বর্তমানের পথ চলার পাথেয় করে নেন,এবং স্মৃতি রোমন্থনের মধ্যে দিয়ে সমাজের ধমনীতে অনবরত বিষ ঢোকাতে থাকেন। ইসরায়েল বা ইহুদীরাও তো চাইলে জার্মানির

সঙ্গে চিরশত্রুতা বজায় রাখতে পারত। কিন্তু তারা অতীতে আটকে নেই।” তথাগতবাবু সেই টুইট ফেসবুকে এনে জবাবে লিখেছেন, “কিন্তু তারা ঘটনাটা লুকিয়ে রাখে নি। এরকম বিচিত্র আচরণ পৃথিবীর আর কোথাও দেখি বা শুনি নি, যেখানে অত্যাচারের বলি যারা হয়েছে তারাই স্টো ক্যুকেরা চেষ্টা করেছে। জর্জ সার্টানানা বলেছিলেন, যারা নিজেদের অতীত ভুলে যায়, তা পুনরায় হলে তাদের নিষায়করা উচিত। আমি বয়সের জন্য কোনো অতিরিক্ত সুবিধা দাবী করি না। মঙ্গলবার বেশি রাতে তিনি টুইটে লিখেছিলেন, “আফগানিস্তানের বাসিন্দা (আদি নাম ব্রহ্মান) যখন বিশালকায় বুদ্ধমূর্তি তালিবানরা কামান দেগে উড়িয়ে দেয় (কারণ ইসলামে মূর্তি বারণ) তখনও এরা চুপ করে ছিল। কারণ এদের কোনো জাত নেই, শুধু নোংরা ধান্দা আছে।” হিন্দুস্থান সমাচার/

বেতন বৃদ্ধির দাবিতে নবাবনের সামনে শিক্ষক বিক্ষোভ

কলকাতা, ১৮ আগস্ট (হি. স.) : বেতনবৃদ্ধির দাবিতে বুধবার দুপুরে নবাবের সামনে শিক্ষক ঐক্য মুক্ত মঞ্চের বিক্ষোভ ঘিরে গুলুমার কাভ হলে বেতন বৃদ্ধির দাবিতে শিক্ষক-শিক্ষিকারা বুধবার আচমকই রাজ্যের প্রশাসনিক ভবনের সামনে হাজির হন। মঞ্চের সদস্যদের পুলিশের সঙ্গে ধস্তাধি হয়। বিক্ষোভকারীদের অধিকাংশই ছিলেন মহিলা। তাঁদের অভিযোগ, এখন যে টাকা তাঁদের দেওয়া হচ্ছে, তা দিয়ে সন্সার চলে না। বেতন বৃদ্ধির পাশাপাশি অন্যান্য সুযোগ সুবিধাও তাঁদের দিতে হবে।বেতন বৃদ্ধি-সহ নানা সুযোগ-সুবিধার দাবিতে বুধবার নবাম থেকে সভাঘর থেকে ১০০ মিটার দূরে বিক্ষোভ দেখান শিক্ষক

ঐক্য মুক্ত মঞ্চের সদস্যরা। তাঁদের বক্তব্য, মাত্র ১০ হাজার টাকা দিয়ে সংসার চলে না। তাছাড়া শিক্ষক ঐক্য মুক্ত মঞ্চের সঙ্গে কোনও আলোচনা ছাড়াই পদক্ষেপ করা হচ্ছে। এক প্রতিবাদী শিক্ষিকা জানিয়েছেন, নতুন শিক্ষা নীতি তাঁদের কার্যকরে তাদের জীবনে অনিশ্চয়তা দেখা দিয়েছে। এই নীতি অবলম্বে প্রত্যাহার করতে হবে। নবাবের সামনে প্ল্যাকাৰ্ড হাতে তাঁরা বিক্ষোভ দেখাতে শুরু করেন। কেউ কেউ গুয়ে প্রতিবাদ দেখান। তাঁদের হাতে ছিল মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় এবং শিক্ষামন্ত্রী রাত্য বসুর নামে শিষ্কাঙ পোস্টার। মঙ্গলবার একই কারণে তেতে উঠেছিল বিকাশভবন চত্বর। অভিযোগ, দাবি-দাওয়া নিয়ে

একাধিকবার তারা বিকাশভবন ও শিক্ষামন্ত্রীর বাড়ি গিয়েছিলেন। কিন্তু রাত্য বসুর দেখা পাননি। অন্যদিকে মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের সঙ্গেও তাঁরা দেখা করতে পারছেন না।উল্লেখ করা যেতে পারে, একই বিষয়ে কিছুকাল আগে বিধানসভা ভবনের সামনে তাঁরা বিক্ষোভ দেখান। এবার পৌঁছে গেছেন নবাবের বাড়ি।দীর্ঘদিন ধরে বেতন কাঠামো উন্নতি-সহ একাধিক দাবিতে আন্দোলন করছে এসএসকে, এসএসকে, প্রাথমিমিত্র, পাশশিক্ষক-সহ মোট ১৩টি সংগঠনের তৈরি শিক্ষক ঐক্য মুক্তমঞ্চ। জনস্বার্থিতে একাধিক প্রতিবাদমূলক কর্মসূচি করেছেন তাঁরা।নিয়োগে অস্বচ্ছতার অভিযোগে গত ১ আগস্ট রাত্য

বসুর বাড়ির সামনে বিক্ষোভ দেখান এসএসসি চাকরিপ্রার্থীরা। গত ৯ আগস্ট এসএসএলাটি (নবম-একাদশ) চাকুরী প্রার্থীদের সফলসেেকের সেন্টাল পার্কের পাঁচ নম্বর গেটের সামনে অবস্থান ও বিক্ষোভ কর্মসূচি ছিল। পুলিশ টেনে-হিঁচড়েই বিক্ষোভকারীদের সরিয়ে দেয়। গত ৩ ফেব্রুয়ারি বিকাশ ভবন অভিযান করে শিক্ষক ঐক্য মঞ্চ।

যদিও তাঁদের করণাময়ীতেই আটকে দেয় পুলিশ। সেখানে পুলিশের সঙ্গে শিক্ষকদের ধস্তাধি শুরু হয়। পুলিশের বাধা পেরিয়ে মিছিল এগোতে চাইলে দু’মঞ্চের মধ্যে হাতাহাতি চলে। বেশ কয়েকজন বিক্ষোভকারীদের সমাচার/ অশোক

আফগানিস্তান জুড়ে বাড়ছে তালিবান বিরোধী আন্দোলন

কাবুল, ১৮ আগস্ট (হি.স.) : আফগানিস্তান জুড়ে ক্রমশ ছড়িয়ে পড়ছে তালিবান বিরোধী আন্দোলন। জালালাবাদের পূর্ব দিকে ইতিমধ্যেই তালিবান বিরোধী আওয়াজ উঠতে শুরু করেছে। যার মধ্যে খোস্ত প্রদেশে সবচেয়ে বেশি তালিবান বিরোধী আওয়াজ উঠতে শুরু করেছে। স্থানীয় সূত্রে খবর , মঙ্গলবার থেকে খোস্ত প্রদেশে তালিবান বিরোধী আওয়াজ উঠতে শুরু করেছে। এমনকি, খোস্ত প্রদেশে তালিবানের পতাকা নামিয়ে সেখানে আফগানিস্তানের পতাকা ওড়াতে শুরু করেন মাধারণ মানুষ। এরপরই জালালাবাদেও শুরু হয় তালিবান বিরোধী আন্দোলন। যার জেরে আন্দোলনকারীদের লক্ষ্য করে গুলি চালায় তালিবান। জরিপের গুলিতে ৩ জনের মৃত্যু হয় ঘটনাস্থলে। আহত হন ১০০-রও বেশি। একই পরিস্থিতি থাকে বুধবারও। তালিবানের পতাকা সরিয়ে জোয়ার পতাকা তুলতে গেলে জালালাবাদের পরিস্থিতি উত্তপ্ত হতে শুরু করে। এরপরই বিক্ষোভকারীদের লক্ষ্য করে গুলি চালায় তালিবান।

এদিকে আফগানিস্তান থেকে যারা পালাতে শুরু করেন, তাঁদের আমেরিকা, ব্রিটেন, কানাডার মতো পশ্চিমী দেশগুলিতে আশ্রয় দেওয়া হচ্ছে। রাষ্ট্রসংঘের আবেদন অনুযায়ী, গৃহহীন আফগানদের শরণার্থী শিবিরে রাখা হচ্ছে বলে জানা যাচ্ছে। আফগানিস্তান থেকে গৃহহারাদের কিছুতেই সাময়িকভাবে বাংলাদেশে আশ্রয় দিতে পারবে না বলে জানিয়েছে ঢাকা। মায়ানমার থেকে আসা রোহিঙ্গাদের নিয়ে বিপর্যস্ত বাংলাদেশ। তাই নতুন করে আর কোনও শরণার্থিকে তাঁরা আশ্রয় দিতে পারবে না বলে স্পষ্ট জানানো হয়েছে বাংলাদেশের বিশেষ মন্ত্রকের তরফে।

একদিনে করোনা আক্রান্ত ৬৪৬

কলকাতা,১৮ আগস্ট (হি. স.): প্রতিনিয়ত রাজ্য জুড়ে আতঙ্ক দিচ্ছে অদৃশ্য ভাইরাস করোনা। এরই মধ্যে ফের ৬০০- র উপরে উঠলো করোনোগ্রাফ। গত ২৪ ঘণ্টায় করোনা আক্রান্ত ৬৪৬ জন।বুধবার এমনটাই খবর স্বাস্থ্য দফতরের তরফে প্রকাশিত বুলেটিন সূত্রে। স্বাস্থ্য দফতরের বুলেটিন সূত্রে খবর, গত ২৪ ঘণ্টায় করোনা আক্রান্ত হয়েছে একদিনে করোনা আক্রান্ত ৬৪৬ জন। যার জেরে মোট আক্রান্তের সংখ্যা ছাড়িয়ে ১৫,৪০,২৫৮। করোনা আক্রান্ত হয়ে একদিনে মৃত্যু হয়েছে ৭ জনের। যার ফলে মৃত্যুর সংখ্যা বেড়ে দাঁড়িয়েছে ১৮,৩২৫। অপরদিকে একদিনে সূস্থ হয়ে উঠেছে ৬৩০। ফলে মোট সুস্থ হয়ে উঠেছেন ১৫,১২,২১৮। যার জেরে সুস্থতার হার বেড়ে ৯৮.১৮ শতাংশ।মোট করোনায় পরীক্ষার সংখ্যা বেড়ে দাঁড়িয়েছে ০১,৬৪,৯৪,০৭৭। হিন্দুস্থান সমাচার/ প্যালে

‘বেহিসেবি খরচ’ কমাতে মন্ত্রীদের কড়া বার্তা মুখ্যমন্ত্রীর

কলকাতা, ১৮ আগস্ট (হি. স.) : করোনার আবহে রাজ্যের আর্থিক অবস্থা দুর্বল হয়ে গিয়েছে। কেন্দ্র থেকে টাকা আসছে না। রাজ্যের বকেয়া টাকাও দিচ্ছে না কেন্দ্র। এই পরিস্থিতিতে রাজ্যের কয়েকটি দফতরের খরচ নিয়ে অসন্তুষ্ট মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। সূত্রের খবর, রাজ্যের কয়েকজন মন্ত্রীর কাজেও ক্ষুদ্র মুখ্যমন্ত্রী। জানা যাচ্ছে, রবীন্দ্রনাথ ঘোষ, অর্দ্রণ রায়, মলয় ঘটক এবং সৌমেন মহাপাত্রের দফতর নিয়ে ক্ষোভ প্রকাশ করেছেন তিনি। মুখ্যমন্ত্রী নির্দেশ দিয়েছেন, বেহিসেবি কোনও খরচ করা যাবে না। বড় কোনও অর্থ বরাদ্দ করতে হবে এবার পরিবার থেকে মুখ্যমন্ত্রীর দফতরের অনুমতি নিতে হবে। রাজ্যে তৃতীয়বার ক্ষমতায় আসার পরই একের পর ধাক্কা এসেছে নবগঠিত রাজ্য সরকারের সামনে। করোনা, ইয়াস ঘূর্ণিঝড়ের মতো বড় ক্ষতি সামলাবার আগেই দক্ষিণবঙ্গে বন্যা। সর্বমিলিয়ে রাজ্যের আর্থিক অবস্থা খুব সঙ্গীন। এর সঙ্গে রাজ্যে চলছে একাধিক জনমুখী প্রকল্প। ফলে রাজ্যের যাড়ে আর্থিক বোঝা অনেক বেশি।

সূত্রের খবর, রাজ্যের কয়েকটি দফতর এসবের তোয়াক্কা না করেই বেহিসেবি খরচ করছে। যা নিয়ে ক্ষুদ্র মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। এর মধ্যে একাধিক দফতর রয়েছে। পাশাপাশি কয়েকজন মন্ত্রীর কাজেও অসন্তুষ্ট তিনি। জানা যাচ্ছে, তাঁদের খরচে রাশ টানার নির্দেশ দিয়েছেন তিনি। এমনকি বড় কোনও প্রকল্পে অর্থ বরাদ্দের আগে মুখ্যমন্ত্রীর দফতরের অনুমতি নিতে হবে বলেও নির্দেশ দিয়েছেন তিনি।হিন্দুস্থান সমাচার/ অশোক

অবৈধ নির্মাণ রুখতে আরও তৎপর কলকাতা পুরসভা

কলকাতা,১৮ আগস্ট (হি. স.): একেই করোনা আতঙ্কে নাজেহাল সকলে। এই পরিস্থিতিতে মাইেই প্রতিনিয়ত ও অবৈধ নির্মাণের অভিযোগ উঠছে খাস কলকাতায়। অবৈধ নির্মাণ রুখতে আরও তৎপর কলকাতা পুরসভা। বিভিন্ন সময় শহরের বিভিন্ন প্রান্তে বেড়চ্ছে অবৈধ নির্মাণ। যার জেরে সমস্যা্য পড়তে হচ্ছে সাধারণ মানুষকে। সেই সমস্যা মোটাতে আরও তৎপর কলকাতা পুরসভা। কলকাতা পুরসভা সূত্রে খবর, এবার থেকে বেআইনি নির্মাণ হচ্ছে কি না সেটিকে কড়া নজর রাখতে হবে রাখবে বরোর একজিউটিভ ইঞ্জিনিয়ার। অভিযোগ পেলেই বাড়ির মালিক অথবা প্রোমোটারকে আইনি মোটামুটি সঠিক পাঠাতে হবে। আর যদি কাজ না হয় অবৈধ নির্মাণ ভেঙে দেওয়ার নির্দেশ দেওয়া হয়েছে।

৬.৮ তীরতার ভূমিকম্পে কাঁপল ভানুয়াতু, সুনামির সতর্কতা জারি

পোর্ট ভিলা, ১৮ আগস্ট (হি.স.): শক্তিশালী ভূমিকম্পে কেঁপে উঠল দক্ষিণ প্রশান্ত মহাসাগরের ভানুয়াতুে।রিখটার স্কেলে ভূমিকম্পের তীব্রতা ছিল ৬.৮। তীর ভূমিকম্পের পরই সুনামির সতর্কতা জারি করেছে প্রশান্ত মহাসাগরীয় সুনামি সতর্কতা কেন্দ্র। এই ভূমিকম্পে এখনও ক্ষয়ক্ষতির কোনও খবর পাওয়া যায়নি। ভানুয়াতুর পোর্ট-ওলরি’র উপকূলের কাছে ৬.৮ তীরতার ভূকম্পন অনুভূত হয়। মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের জিওলজিক্যাল সার্ভে (ইউএসজিএস) জানিয়েছেন, ৬.৮ তীরতার ভূমিকম্পের উৎসস্থল ছিল পোর্ট-ওলরি’র ১৯ কিলোমিটার উত্তর-পশ্চিমে, তুপুস্টের মাত্র ৯১ কিলোমিটার (৫৬ মাইল) গভীরে। এর আগে ইউএসজিএস জানিয়েছিল, ভূমিকম্পের তীব্রতা ৭.১, পরে জানানো হয় ৭.১ নয়, ৬.৮। ভূমিকম্পের পরই উপকূলে সুনামির সতর্কতা জারি করা হয়।

সুপ্রিম ধাক্কা, অনিল দেশমুখের আর্জি খারিজ শীর্ষ আদালতে

নয়াদিল্লি, ১৮ আগস্ট (হি.স.): সুপ্রিম কোর্টে জোর ধাক্কা খেলেন মহারাষ্ট্রের প্রাক্তন স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অনিল দেশমুখ। বম্বে হাইকোর্টের রায়কে চ্যালেঞ্জ করে সুপ্রিম কোর্টের দ্বারস্থ হয়েছিলেন অনিল দেশমুখ, বুধবার অনিলের সেই আবেদন খারিজ করে দিয়েছে শীর্ষ আদালত। দুর্নীতি মামলায় অনিল দেশমুখের বিরুদ্ধে লিবিআই-এর দায়ের করা এফআইআর বাতিল করতে অস্বীকার করে বম্বে হাইকোর্ট। ভূমিকম্পের উৎসস্থলের রায়কে চ্যালেঞ্জ জানিয়ে শীর্ষ আদালতের দ্বারস্থ হন অনিল দেশমুখ। বুধবার তাঁর আবেদন খারিজ করে দিয়েছে সর্বোচ্চ আদালত।

এদিকে, আর্থিক তহরুপ মামলায় হাজিরা দেওয়ার জন্য মহারাষ্ট্রের প্রাক্তন স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অনিল দেশমুখকে সমন পাঠিয়েছে এনফোর্সমেন্ট ডিরেক্টরেট (ইডি)। কিন্তু, আপাতত হাজিরা দেওয়া থেকে অব্যাহতি চেয়েছেন অনিল দেশমুখ। বুধবার অনিল দেশমুখের হয়ে ইডি-র কাছে অব্যাহতির আবেদন জানিয়েছেন তাঁর আইনজীবী ইন্দেদ্রপাল সিং। ইডি-র পক্ষ থেকে এ বিষয়ে কিছু জানা যায়নি। অনিল দেশমুখের আইনজীবী ইন্দেদ্রপাল সিং জানিয়েছেন, সুপ্রিম কোর্টে যতক্ষন না পর্যন্ত আমাদের মামলার শুনানি হচ্ছে, ততক্ষন ইডি-কে অপেক্ষা করার জন্য আমরা অনুরোধ করছি।

গুয়াহাটিতে মহিলা সহ বমাল দুই ড্রাগস কারবারি গ্রেফতার. বাজেয়াপ্ত বহু লক্ষ টাকার হেরোইন

গুয়াহাটি, ১৮ আগস্ট (হি.স.) : গুয়াহাটিতে বহু লক্ষ টাকার হেরোইন সহ গ্রেফতার করা হয়েছে দুই ড্রাগস কারবারিকে। ধৃতদের মধ্যে এক মহিলা রয়েছে। রাজ্য পুলিশ সার ধফতর সূত্রে জানা গেছে, গোপন তথ্যের ভিত্তিতে বুধবার সেন্ট্রাল গুয়াহাটি জেলা পুলিশের এক লল পানবাঝর থানাদীনা লাখটকিরা এলারকরা প্রকল্পে রোডে অভিযান চালিয়ে বহু পরিমাণের নোশাদ্রবা হেরোইনের সঙ্গে এক বিবাহিতা স্বম্বরয়সি মহিলা এবং এক যুবককে আটক করেছে। পুলিশের সূত্রটি জানিয়েছে, ড্রাগস কারবারি দুজনের একজন বরপেটো জেলার বড়ভিত্তা গ্রামের জনেক সাহেদে আলির ছেলে মেহবুব আলি এবং অপরজন কোকরাঝাড় জেলার গোসাঁইগাঁও থানার ১ নম্বর টেলোভিতা গ্রামের জনেক রকিবুল ইসলামের পত্নী রমেলা বেগম। তাদের হেফাজত থেকে দুটি সাবান কেন্দে ভরতি হেরোইন, হেরোইন ভারতে ৯৯টি প্লাস্টিকের কোঁটা, ৩০০টি খালি প্লাস্টিকের কোঁটা, নগদ এক লক্ষ এক হাজার টাকা এবং তিনটি সিম ভরতি মোবাইল ফোনের হ্যান্ডসেট বাজেয়াপ্ত করেছে পুলিশ।

সপরিবার আশরফ গনিকে আশ্রয় দিল সংযুক্ত আরব আমিরশাহি

কাবুল, ১৮ আগস্ট (হি.স.) : তালিবানরা আফগানিস্তান দখল নেওয়ার তিন দিন আগে দেশ ছেড়ে পালিয়েছেন প্রাক্তন আফগান প্রেসিডেন্ট আশরফ গনি। তালিবানরা দখলে নেওয়ার পর থেকে আর খবর মেলেনি তাঁর। এ বার জানা গেল, সংযুক্ত আরব আমিরশাহিতে আশ্রয় নিয়েছেন প্রাক্তন আফগান প্রেসিডেন্ট আশরফ গনি। মানবাধিকার স্বার্থে তাঁকে আশ্রয় দিয়েছে সে দেশের সরকার। বুধবার সন্ধ্যায় আমিরশাহির বিশেষ মন্ত্রক গনিকে আশ্রয় দেওয়ার কথা ঘোষণা করে। লিখিত বিবৃতি প্রকাশ করে বলা হয়, ‘সংযুক্ত আরব আমিরশাহির বিশেষ দফতর এবং আন্তর্জাতিক সহযোগিতা বিভাগ মানবিকতার স্বার্থে আফগান প্রেসিডেন্ট আশরফ গনি এবং তাঁর পরিবারকে আশ্রয় দিয়েছে।” রবিবার তালিবানরা কাবুল দখল করে। পাকিস্তান সীমান্তে রয়েছে তাদের ঘাঁটি। গত কয়েক বছরে আফগানিস্তানে বেশ কয়েকটি বড় ধরনের জঙ্গি হানার সঙ্গে হত্কানি নেটওয়ার্ক যুক্ত ছিল। দ্বিতীয়বার ক্ষমতায় এসে এখনও পর্যন্ত নিজেদের নরমপন্থী ভাবমূর্তি তুলে ধরতে চাইছে তালিবান। মঙ্গলবার সাংবাদিক বৈঠক করে তালিবান মুখপত্র জাবিতল্লা মুজাহিদ বলেন, তাঁরা কারও ওপরে প্রতিশোধ নেনবেন না। মহিলাদের সমান অধিকার দেবেন। স্ববদাপত্রের স্বাধীনতা বজায় থাকবে। হিন্দুস্থান সমাচার /সঙ্ঘ

অসমে প্রশাসনিক স্তরে ফের রদবদল, ছয় আমলাকে বদলি

গুয়াহাটি, ১৮ আগস্ট (হি.স.) : অসমে প্রশাসনিক স্তরে বড়সড় রদবদল করা হয়েছে। আজ বুধবার এক বিজ্ঞপ্তি জারি করে এসে কয়েকজন জেলাশাসক, সচিব সহ আমলের ছয় শীর্ষ আমলাকে বিভিন্ন পদে বদলি করা হয়েছে। রাজ্যের পাসর্নোাল (এ) বিভাগ বুধবার এক বিজ্ঞপ্তির মাধ্যমে ছয় শীর্ষ আমলাকে বিভিন্ন পদে বদলি করেছে। রাজ্যের দক্ষতা বিকাশ, শিল্পোদ্যোগ, অসম দক্ষতা বিকাশ বিভাগের মিশন অধিকর্তা তথা গুয়াহাটির অসম প্রশাসনিক স্টাফ কলেজের অধিকর্তা বর্ণালী ডেকা (আইএএস) কোকড়াঝাড়ের জেলাশাসক পদে বদলি হয়েছেন।

কোকড়াঝাড়ের বর্তমান জেলাশাসক মেঘনিধি দাহাল (আইএএস)-কে একই পদে শিবসাগর জেলায় বদলি করা হয়েছে। শিবসাগরের জেলাশাসক বিষ্ণুকমল বরাকে রাজ্যের তথ্য ও জনসংযোগ দফতরের যুগ্মসচিব এবং ওই বিভাগের অধিকর্তা হিসেবে বদলি করা হয়েছে।

অন্যদিকে, রাজ্যের তথ্য ও জনসংযোগ দফতরের যুগ্মসচিব তথা ওই বিভাগের অধিকর্তা অনুপম চৌধুরীকে হোজাইয়ের জেলাশাসক করে পাঠানো হয়েছে। হোজাইয়ের জেলাশাসক সন্দনেক সিং (আইএএস)-কে তাঁর নতুন নিযুক্তির জন্য পাসর্নোাল বিভাগে ‘রিপোর্ট’ করতে বলা হয়েছে। এছাড়া, মুখ্যমন্ত্রীর সচিব ঘনশ্যাম দাসকে সমাজকল্যাণ দফতরের সচিব পদে বদলি করা হয়েছে।

তিনদিনে ৩০ লক্ষ আবেদন শুধু লক্ষ্মীর ভাণ্ডারে, জানালেন মমতা

কলকাতা, ১৮ আগস্ট (হি. স.) : তৃতীয়বারের জন্য ক্ষমতায় আসার পর বুধবার নবাস্মে প্রথম প্রশাসনিক বৈঠকে বসেছিলেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। এদিন সমস্ত জেলার জেলাশাসক ও পুলিশ সুপারদের নিয়ে “দুয়ারে সরকার” ও “পাড়াঘা প্যাড়ায় সমাধান” নিয়ে আলোচনা করেন। গত ১৬ আগস্ট থেকে শুরু হয়েছে এই সব শিবির। মুখ্যমন্ত্রী জানান, তিনদিনে ৩০ লক্ষ আবেদন শুধু লক্ষীর ভাণ্ডারে। মাত্র দু’দিনেই ৪৬ লক্ষ আবেদন জমা পড়েছে দুয়ারে সরকারে। মোট ২২,০০০ শিবির হবে রাজ্যজুড়ে, দু’দিনে ৯০০ শিবির হয়েছে। এদিকে, কে আগে ঢুকবে? বুধবার নির্দিষ্ট সময়ে গোট খুলতেই শুরু হয়ে গেল ছড়াছড়ি। “দুয়ারে সরকার” শিবিরে চরম বিশৃঙ্খলা। ভিড়ের চাপে পদপিষ্ট হয়ে জখম কমপক্ষে ১৫ জন। ঘটনাকে কেন্দ্র করে তুমুল চাঞ্চল্য ছড়াল মালদহে।বিধানসভা ভোটের আগে মহিলাদের “হাতখরচ” দেওয়ার প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। প্রকল্পের নাম, “লক্ষ্মীর ভাণ্ডার।” জেলায় জেলায় “দুয়ারে সরকার” শিবির থেকেই এক প্রকল্পের রূম্ব বিলি করা হচ্ছে। রাজ্যের সর্বত্র শিবিরগুলিতে মানুষের চল নেমেছে। কেউ রাতভর লাইনে দাঁড়াচ্ছেন, জো কোথাও আবার ভোর থেকেই লম্বা লাইন। আতা তাতেই ঘটল বিপত্তি।হিন্দুস্থান সমাচার/ অশোক



আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে ১৩ বছর পূর্ণ বিরাটকে শুভেচ্ছা বিসিসিআইয়ের

মুম্বই, ১৮ আগস্ট (হি.স.) : পার করলেন ১৩ বছর। আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে ১৩ বছর পূর্ণ করে ফেললেন ভারত অধিনায়ক বিরাট কোহলি। ২০০৮ সালে আজকের দিনেই ডাঙ্গলায় শ্রীলঙ্কার বিরুদ্ধে আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে অভিষেক হয় বিরাটের। একদিনের ক্রিকেটে প্রথমবার খেলতে নেমেছিলেন ভারত অধিনায়ক। এই বিশেষ দিনটিতে বিরাটকে শুভেচ্ছা

জানাল বিসিসিআই। আন্তর্জাতিক ক্রিকেট কেরিয়ারে ১৩ বছর অতিক্রম করা বিরাটের ছবি ও কিছু তথ্য দিয়ে নিজেদের ইনস্টাগ্রাম ও টুইটারে পোস্ট করেছে বিসিসিআই। এই সময়ের অন্যতম সেরা ক্রিকেটার আখ্যা দিয়ে বিরাটের ছবির সঙ্গে বিসিসিআইয়ের টুইটারে লেখা হয়েছে, "১৩ বছর আগে আজকের দিনেই আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে

অভিষেক করেছিলেন বিরাট কোহলি। সালটা ছিল ২০০৮। ৪৩৮টি আন্তর্জাতিক ম্যাচ ও ২২ হাজার ৯৩৭ রান তাঁর নামের পাশে রয়েছে। ভারত অধিনায়ক এই সময়ের অন্যতম সেরা ক্রিকেটার।" ২০০৮ সালে যুব বিশ্বকাপ জিতেছিলেন বিরাট। এরপরই দিল্লির ডানহাতি এই ব্যাটসম্যান জাতীয় দলের টিকিট পান।

শ্রীলঙ্কা সিরিজে ৫টি একদিনের মাচে নেমেছিলেন বিরাট। কলম্বোয় চতুর্থ ম্যাচে নিজের কেরিয়ারের প্রথম অর্ধশতরান হাঁকান বিরাট। ইডেনে শ্রীলঙ্কার বিরুদ্ধে ১০৭ রানের ইনিংস খেলেছিলেন বিরাট। এরপর আর পেছনে ফিরে তাকাতে হয়নি তাঁকে। ২০১৭ সাল থেকে তিন ফর্ম্যাটেই জাতীয় দলের অধিনায়ক হিসেবে কাজ করছেন তিনি।

খাটারের সঙ্গে দেখা করলেন নীরজ আলোচনা হয়েছে নানা বিষয়ে

চণ্ডীগড়, ১৮ আগস্ট (হি.স.) : জ্বরের জন্য হরিয়ানা সরকারের সংবর্ধনা অনুষ্ঠানে উপস্থিত থাকতে পারেননি টোকিও অলিম্পিকে সোনাজয়ী নীরজ চোপড়া। অবশেষে বুধবার হরিয়ানার মুখ্যমন্ত্রী মনোহর লাল খাটারের সঙ্গে দেখা করলেন নীরজ চোপড়া। উভয়ের মধ্যে ক্রীড়া

সম্পর্কিত বিভিন্ন বিষয়ে আলোচনা হয়েছে বলে মনে করা হচ্ছে। নীরজের সঙ্গে দেখা করার পর মনোহরলাল খাটার জানিয়েছেন, হরিয়ানাকে খেলার কেন্দ্রবিন্দুতে পরিণত করতে চাই আমরা। এদিন নীরজকে নতুন দায়িত্বও দিয়েছেন খাটার। মুখ্যমন্ত্রী খাটার জানিয়েছেন, 'হরিয়ানাকে ক্রীড়া

হাবে পরিণত করার পরিকল্পনা করছি আমরা। তবে এর জন্য নীরজের মতো সব অ্যাথলিটদের পাশে থাকতে হবে। টোকিও অলিম্পিকে ৪৮ তম স্থানে শেষ করেছে ভারত। কিন্তু তাতেও আমরা খুশি নই। ব্যাকিংয়ে উন্নতি করাই আমাদের লক্ষ্য থাকবে।" এরপরই তিনি জুড়ে দেন, "আমি

সোনাজয়ী জ্যাভলিন ধোয়ার নীরজকে বলেছি সেন্টার অফ এঞ্জেল্যাসের প্রধানের দায়িত্ব দেওয়া হবে তাঁকে।" কিন্তু নীরজ কী এই প্রস্তাবে রাজি? নীরজ জানিয়েছেন, "সেন্টার অফ এঞ্জেল্যাসের প্রধান হব কিনা, ভেবে জানাব। তবে দেশে খেলার জনপ্রিয়তা বাড়াতে সবরকম চেষ্টা করব।"

ঐতিহাসিক পাক সফর বাতিলের পথে নিউজিল্যান্ড

ওয়েলিংটন, ১৮ আগস্ট (হি.স.) : পাকিস্তানের প্রতিবেশি দেশ আফগানিস্তানের পরিস্থিতির কারণে পাকিস্তান সফর বাতিল করতে চলেছে নিউজিল্যান্ড ক্রিকেট বোর্ড। ১৮ বছর পরে পাকিস্তানে খেলতে যাওয়ার কথা ছিল নিউজিল্যান্ডের। পাকিস্তান বোর্ড সূচিও ঘোষণা করে দিয়েছিল। তবে পাকিস্তানের পড়াশুনা দেশে তালিবান জমানা কয়েম হওয়ায় গোটা অঞ্চলেই

অস্থিরতা। এমন কারণেই এবার নিউজিল্যান্ড ক্রিকেট বোর্ড ক্রিকেটাররা নিরাপত্তা নিয়ে সংশয় প্রকাশ করেছে। পাকিস্তানে সফরের পরেই নিউজিল্যান্ডের বাংলাদেশে যাবে পাঁচটি টি২০ খেলতে। তবে জানা যাচ্ছে, কিউয়ি ক্রিকেটাররা পাক সফর বাতিল করার জন্য বোর্ডকে চাপ দিতে পারে। নিরাপত্তা বিষয়ে এখনও সরকারিভাবে কোনও সিদ্ধান্ত নেয়নি ব্ল্যাক ক্যাপসদের

বোর্ড। নিউজিল্যান্ড ক্রিকেটারদের সংস্থার প্রধান হিথ মিলস জানিয়েছেন, বেশ কয়েকজন ক্রিকেটার পাকিস্তানে যেতে চাইছেন না। জানা গিয়েছে, নিউজিল্যান্ডের তরফে পাকিস্তানের পরিস্থিতি খতিয়ে দেখতে নিরাপত্তা আধিকারিক ক্রেগ ডিকাসনকে পাঠানো হবে। ডিকাসন যদি নিরাপত্তা নিয়ে সন্তুষ্ট না হন, তাহলে পাকিস্তান সফর বাতিল

করতে পারে নিউজিল্যান্ড বোর্ড। মিলসের বক্তব্য, "চার-পাঁচদিনের মধ্যে উনি সমস্ত পরিস্থিতি খতিয়ে দেখবেন। তারপরেই দেশে ফিরে নিউজিল্যান্ড ক্রিকেট বোর্ডকে রিপোর্ট জমা দেবেন। সেখানেই তিনি টার করা উচিত হবে নাকি বাতিল করা হবে, নিজের মতামত জানাবেন। কোনও ক্ষেত্রে ওঁর যদি মনে হয় নিরাপত্তা ব্যবস্থা ঝুঁকির মধ্যে রয়েছে, তাহলে সফর বাতিল করা হবে।"

জয় দিয়েই এএফসি কাপ অভিযান শুরু করল মোহনবাগান

নয়াদিল্লি, ১৮ আগস্ট (হি.স.) : মালে এএফসি কাপের প্রথম ম্যাচে বেঙ্গালুরু এফসিকে ২-০ গোলে হারান এটিকে-মোহনবাগান। বুধবার ম্যাচের ৩৯ মিনিটে প্রথম গোল করেন রয় কুঞ্চ। ৪৬ মিনিটে দ্বিতীয় গোল শুভাশিস বসুর।

মাঠে নামলেই যেন গোল করাটা অভ্যাসে পরিণত করে ফেলেছেন রয় কুঞ্চ। মল্লুরিপের মাঠে এএফসি কাপের প্রথম ম্যাচেই চমক সবুজ-মেরুন ট্রিগেডের। দুই অর্ধে দুটি গোল করে সহজেই এদিন বেঙ্গালুরুকে হারান মোহনবাগান।

দলে অনেক নতুন ফুটবলার এসেছেন। অল্প দিনের অনুশীলনেই অ্যান্ড্রিওলো লোপেজ হাবাসের টিম চম্পা। এদিন ম্যাচের ৩৯ মিনিটে গোলার সামনে দাঁড়িয়ে থাকা রয় কুঞ্চ ব্যাক হেডে বল জালে জড়িয়ে দেন।

নিজের জন্মদিনে গোল পেলে শুভাশিস বসুও। ম্যাচে আরও বেশ কয়েকটি গোলার সুযোগ পেয়েছিল মোহনবাগান। আরও বড় ব্যবধানে জেতার সুযোগ ছিল সবুজ-মেরুন ট্রিগেডের।

এটিকে মোহনবাগান ছেড়ে ইউরোপের প্রথম সারির ক্লাবে যোগ দিলেন সন্দেহ ঝিঙ্গান

নয়াদিল্লি, ১৮ আগস্ট (হি.স.) : ভারতীয় ফুটবলে গত মরশুমের বর্ষসেরা ফুটবলার সন্দেহ ঝিঙ্গান এবার ইউরোপীয় ক্লাবে অভিষেকের অপেক্ষায়। গতকাল বিসিআইসি মেডিক্যাল টেস্টের পর বুধবার ক্রোয়েশিয়ার প্রথম সারির ক্লাব এইচএনকে সিবেলিক আনুষ্ঠানিকভাবে ক্লাবের ওয়েবসাইটে সন্দেহকে নেওয়ার কথা ঘোষণা করেছে। শুভেচ্ছা জানিয়েছে এটিকে মোহনবাগানও। পুরানো ক্লাবের প্রতি কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করে টুইটে

বিস্তান লিখেছেন, নতুন অধ্যায় শুরু করতে চলেছি। ফুটবল বিশেষজ্ঞরা মনে করছেন, ইউরোপের ক্লাবে খেলে নিজেদের আরও উন্নত করার সুযোগ পাবেন ভারতীয় দলের নির্ভরযোগ্য ডিফেন্ডার। সেন্টার-ব্যাক সন্দেহ ঝিঙ্গান গত বছর আইএসএলের আগে এটিকে মোহনবাগানের সঙ্গে যোগ দিয়েছিলেন। পাঁচ বছরের চুক্তি ছিল। তবে সেই চুক্তিতে শর্ত ছিল ইউরোপ বা বিশ্বের কোনও বড় ক্লাবে সুযোগ পেলে তিনি চুক্তি

ভেঙে বেড়িয়ে যেতে পারবেন। সেই শর্তেই এবার ক্রোয়েশিয়া পাড়ি দিলেন সন্দেহ। ক্লাবের অন্যতম অধিনায়ক সন্দেহের ইউরোপের ক্লাবে সাফল্য কামনা করেছে এটিকে মোহনবাগান। বিসিআইসি বুধবার টুইটারে লেখেন, গত বছর সেট সারিয়ে এটিকে মোহনবাগানে যোগ দিয়েছিলেন। সেখানে কেরিয়ারের অন্যতম সেরা মরশুম কাটাতে পেরেছি হাতুসম সতীর্থ, কোচ আন্তোনিও হাবাস, সঞ্জয় সেন-সহ অন্যান্য কোচিং স্টাফ সকলে আমাকে

উতসাহিত করেছেন। প্রতিদিন যাতে নিজেদের আরও উন্নত করতে পারি সেই প্রক্রিয়ায় তাঁরা আমাকে সহযোগিতা করেছেন তাতে আমি কৃতজ্ঞ। সজীব গোল্ডেন-সহ টিম ম্যানাজমেন্টের সহযোগিতা পেয়েছি। আমার এই সিদ্ধান্তের ফলে এটিকে মোহনবাগানের একজন ফুটবলার কমে গেলেও একজন সমর্থক বেড়ে গেল। কারণ, আমি যেভাবে ক্লাব এগিয়ে যাচ্ছে তার অন্যতম সমর্থক। সমর্থকদের প্রাতি কৃতজ্ঞতাও জানিয়েছেন ঝিঙ্গান।

জনসেবায় তৎপর আপনার বনদপ্তর



Creation of Plantation Establishment of Smriti Van Road Side Plantation

গাছ লাগান পরিবেশ বাঁচান

দাঁড় ফিরে অরণ্য লহ এ নগর

নদী, নালা, ছড়ায়

বিষ দিয়ে মাছ ধরবেন না

তোমার আমার সৃষ্টি

বন আনবে বৃষ্টি

গাছই জীবন, গাছই আপন

বৃক্ষরোপণ করুন,

ভূমিক্ষয় রোধ করুন

বনের পাখী বনের পশু

বনের কাছে সদাই শিশু

Save Forest, Save Earth
Kailashahar Forest Sub-Division
Kailashahar, Unakoti Tripura

ইংল্যান্ডের বিরুদ্ধে দুর্দান্ত ব্যাটিংয়ের জেরে আইসিসি টেস্ট ব্যাঙ্কিংয়ে উঠলেন কেএল রাহুল

লন্ডন, ১৮ আগস্ট (হি.স.) : ইংল্যান্ডের জে রুটদের বিরুদ্ধে দ্বিতীয় টেস্টে ভারতীয় ব্যাটিং অর্ডারে ভরসার নাম হয়ে উঠেছিলেন কেএল রাহুল। ১২৯ রান করে দলকে স্বস্তিজনক জায়গায় পৌঁছে দিয়েছিলেন তিনি। আর সেই সৌজনেই এবার আইসিসি টেস্ট ব্যাঙ্কিংয়ে একধাপে অনেকখানি উন্নতি করলেন ভারতীয় ওপেনার।

বিশ্ব ক্রিকেটের সর্বোচ্চ নিয়ামক সংস্থা আইসিসির প্রকাশিত ব্যাঙ্কিং তালিকায় ১৯ ধাপ এগিয়ে ৩৭ নম্বর স্থানে উঠে এলেন রাহুল। ওই টেস্টেই নজরকাড়া পারফরম্যান্স করেছেন ইংলিশ অধিনায়ক রুট। ১৮০ রানে অপরাজিত ছিলেন। যার দৌলতে ব্যাঙ্কিংয়ে দ্বিতীয় স্থানে পৌঁছে গেলেন তিনি। তবে পাঁচ নম্বর স্থানটিই

ধরে রাখলেন ভারতীয় ক্যাপ্টেন বিরাট কোহলি। গত সপ্তাহেই একধাপ নেমেছিলেন তিনি। ছয় ও সাতে রয়েছে যথাক্রমে রোহিত শর্মা এবং ঋষভ পণ্ড। ব্যাটসম্যানদের তালিকার শীর্ষে রয়েছেন নিউজিল্যান্ড অধিনায়ক কেন উইলিয়ামসন। গত সপ্তাহে ব্যাঙ্কিংয়ে বোলারদের তালিকায় ৯ নম্বরে উঠে এসেছিলেন জশপ্রীত

বুমরাহ। তবে এদিনের তালিকায় তিনি একধাপ নেমে দশে দাঁড়িয়েছেন। গত মার্চের পর এই প্রথমবার প্রথম দশে জয়গা করে নিয়েছেন বুমরাহ। এদিকে বোলারদের তালিকায় প্যাট কামিন্সের পর দুই নম্বরেই রয়ে গেলেন রবিচন্দ্রন অর্শ্বিন।

The Executive Engineer W.R Division No.V, Karriarpur, Dhalai, Tripura invites sealed tenders vide Press NleT No. 11/E1E/WR/D-WICMP/2021-22 Dated: 13-08-2021 for the following works:

Sl No	DNIeT No.	Estimated Cost:	Earnest Money	Time for completion
1.	DNIeT No. 16/EE/WR/D-V/KMP/2021-22	₹ 10,29,720.00	₹ 10,297.00	730 days
2.	DNIeT No. 17/EE/WR/D-V/KMP/2021-22	₹ 6,09,200.00	₹ 6,092.00	730 days
3.	DNIeT No. 13/EE/WR/D-V/KMP/2021-22	₹ 3,50,129.00	₹ 3,501.00	365 days

Bid documents can be seen in the website <https://tripuratenders.gov.in> w.e.f. 13-08-2021 and last date of downloading & bidding for bids is 02-09-2021.
For more details kindly visit : <https://tripuratenders.gov.in>
Note: "NO NEGOTIATION WILL BE CONDUCTED WITH THE LOWEST BIDDER"
Executive Engineer
ICA-C-1809/2021-22
Water Resource Division No.-V
Kamalpur, Dhalai, Tripura

PRESS NOTICE INVITING e-TENDER NO: 12/EE/PWD(R&B)/AMB/2021-22 Dt. 13-08-2021
The Executive Engineer, Ambassa Division, PWD(R&B), Ambassa, Dhalai invites on behalf of the 'Governor of Tripura' percentage rate e-tender from the Central & State public sector undertaking I enterprise and eligible Bidders / Firms / Agencies of appropriate class registered with PWD / TTAADC / MES / CPWD / Railway / Other State PWD upto 3.00 P.M. on 07-09-2021 for the following work:-

Sl No	DNIeT References	ESTIMATED COST (Rs.)	EARNEST MONEY (Rs.)	TIME FOR COMPLETION
1	DNIeT No:- 17/DNIT/EE/PWD(R&B)/AMB/2021-22	14,20,085.00	14,201.00	06 (Six) Months.
2	DNIeT No:- 18/DNIT/EE/PWD(R&B)/AMB/2021-22	1,97,474.00	1,975.00	02 (Two) Months.

• Date of publishing of bid : Date 18-08-2021
• Last date and time for document downloading and bidding: Up to 15.00 Hrs on 07-09-2021
• Time and date of opening of bid at 16.00 Hrs on 07-09-2021
• Document downloading and bidding at application: <https://tripurqaqtenders.gov.in>
• Class of tenderer : Appropriate Class
• Bid fee and Earnest Money are to be paid electronically
For further enquiry, contact to the Office of the undersigned.
(Er. S. Debbarma)
Executive Engineer
Ambassa Division, PWD (R & B)
Ambassa, Dhalai Tripura
ICA-C-1816/2021-22

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন

নতুন ধারায়

রেণুবো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১
ফোন - ০৩৮১-২৩৮ ৪৯৮৪
ই-মেল : rainbowprintingworks@gmail.com



কৃষ্ণমন্দিরে বুলন যাত্রা উৎসব অনুষ্ঠিত হয়েছে বুধবার। ছবি নিজস্ব।

‘বট গাছের আশ্রয় ছেড়ে কেউ বেগুন গাছের আশ্রয়ে যায় না’-তৃণমূলকে কটাক্ষ বীরজিৎ সিনহার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ আগস্ট। ‘বট গাছের আশ্রয় ছেড়ে কেউ বেগুন গাছের আশ্রয়ে যায় না’ তৃণমূলকে কটাক্ষ করে বলেন ত্রিপুরা প্রদেশ কংগ্রেসের প্রাক্তন সভাপতি বীরজিৎ সিনহা। রাজ্যের তৃণমূল কংগ্রেসের তৎপরতা বৃদ্ধি এবং বীরজিৎ সিনহার অবস্থান সম্পর্কে জানতে চাওয়া হলে নিজ বাসভবনে প্রতিক্রিয়ায় দিতে গিয়ে তিনি বলেন তৃণমূল কংগ্রেসে যোগ দেওয়ার প্রস্তুতি নেই। রাজ্যের বিভিন্ন মহল থেকে প্রচার করা হচ্ছে প্রদেশ কংগ্রেসের প্রাক্তন সভাপতি বীরজিৎ সিনহা তৃণমূল কংগ্রেসের সঙ্গে ঘনিষ্ঠ যোগাযোগ রক্ষা করছেন। এমনকি তিনি নিজেও তৃণমূল কংগ্রেসে যোগ দিতে পারেন বলে বিভিন্ন মহল থেকে প্রচার করা হচ্ছে। এর পরিপ্রেক্ষিতেই তার মতামত জানতে চাওয়া হলে তিনি তৃণমূল কংগ্রেসকে তীব্র কটাক্ষ করে বেগুন গাছের সঙ্গে তুলনা করেছেন। তবে রাজ্যে বিরোধী রাজনৈতিক দলগুলোর

উপর শাসক দলের ক্রমাগত আক্রমণ ভয় ভীতি প্রদর্শনের বিরুদ্ধে তিনি তীব্র প্রতিবাদ জানান এবং আগামী দিনে শুধুমাত্র তৃণমূল কংগ্রেসের নয়, বিরোধী যে কোন দলের উপর আক্রমণ সংঘটিত হলে শক্ত হাতে প্রতিহত করার ঘোষণা দেন বীরজিৎ সিনহা। তিনি বলেন রাজ্যে গণতান্ত্রিক পরিবেশ নেই, গণতন্ত্রের চতুর্থ স্তর রাজ্যের পাঁচটি সংবাদমাধ্যমকে ইতিমধ্যে বিভিন্ন যড়যন্ত্র করে বন্ধ করে দিয়েছে শাসক দল বিজেপি। তৃণমূল নেতৃত্বের ওপর রাজ্যে রাজনৈতিক হিংসার তীব্র সমালোচনা করেন তিনি। তবে তিনি একথা স্পষ্ট করে দেন যে ইন্দিরা গান্ধীর সময় থেকে তিনি কংগ্রেস করছেন। আজীবন তিনি কংগ্রেস দলেই থাকবেন। ২০২৩ এ রাজ্যে বিরোধী দলে যে থাকবে সেই প্রসঙ্গ উল্লেখ করে তিনি জানান এখনো নির্বাচনের অনেক বাকি রাজ্যে অনেক কিছু হবে সময় এলে সব কিছু স্পষ্ট হয়ে যাবে।

রাস্তা সংস্কারের উদ্যোগ নেই চরম দুর্ভোগে এলাকাবাসী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৮ আগস্ট। কলমপুর নগর পঞ্চায়েতের ৬ নং ওয়ার্ডের আনন্দ মার্গ প্রাইমারী স্কুল থেকে গৌড়া চক্রবর্তী বাড়ি পর্যন্ত রাস্তাটি দীর্ঘদিন ধরেই বেহাল দশায় পরিনত হয়ে রয়েছে। ফলে জন দুর্ভোগে চরমে উঠেছে। কলমপুর নগর পঞ্চায়েতের অধীনে ৬ নং ওয়ার্ডের আনন্দ মার্গ প্রাইমারী স্কুল থেকে গৌড়া

চক্রবর্তী বাড়ি পর্যন্ত ইট সলিং রাস্তা বেহাল দশায় পরিনত হয়েছে। রাস্তায় ছোট বড় যান চলাচল করার দরুন গত তিন বছর ধরে রাস্তাটি মেরামত করার জন্য নগর পঞ্চায়েতের দাবি করা হয়। কিন্তু কাজেই হয়নি। বর্তমানে রাস্তাটির করুন দশায় কারণে জন দুর্ভোগে চরমে উঠেছে। এই রাস্তার পাশেই আনন্দ মার্গ প্রাইমারী স্কুল, হরি ও আশ্রম রয়েছে। আনন্দ মার্গ প্রাইমারী স্কুলের শিক্ষক, শিক্ষিকা ছোট ছোট ছাত্র ছাত্রীরা প্রতিদিন ভগ্নদশায় পরিণত রাস্তার কীড়া জলের উপর দিয়ে বিপদজনক অবস্থায় চলাচল করতে বাধ্য হচ্ছে। এই গুরুত্বপূর্ণ রাস্তা মেরামত করার জন্য এলাকার লোকজন সহ আনন্দ মার্গ প্রাইমারী স্কুলের শিক্ষকরা একাধিক বার কলমপুর নগর পঞ্চায়েতে দাবি জানিয়েছেন।

ভারতে ৫৬.০৬ কোটির উর্ধ্বে করোনো টিকাকরণ

নয়া দিল্লি, ১৮ আগস্ট (হিস.) : ভারতে অনেকটাই বেড়ে গেল টিকাকরণ। ভারতে ৫৬.০৬ কোটির গতি ছাড়িয়ে গেল কোভিড টিকাকরণের সংখ্যা। বিগত ২৪ ঘণ্টায় ভারতে ৫৫.০৫ লক্ষের বেশি দেশবাসীকে টিকা দেওয়া হয়েছে।

কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রক জানিয়েছে, বুধবার সকাল আটটা পর্যন্ত মোট ৫৬, ০৬, ৫২, ০৩০ জনকে ভ্যাকসিন দেওয়া হয়েছে। বিগত ২৪ ঘণ্টায় (মঙ্গলবার সারাদিনে) টিকা দেওয়া হয়েছে ৫৫, ০৫, ০৭৫ জনকে।

ভারতে ৪৯.৮৪ কোটির উর্ধ্বে পৌঁছে গেল করোনো-পরিষ্কার সংখ্যা। বুধবার সকালে ইন্ডিয়ান কাউন্সিল অফ মেডিক্যাল রিসার্চ (আইসিএমআর) জানিয়েছে, ১৭ আগস্ট সারা দিনে ভারতে ১৭, ৯৭, ৫৫৯ জনের শরীর থেকে নমুনা সংগ্রহ করে করোনো-স্যান্টেল টেস্ট করা হয়েছে।

স্বমিলিয়ে ভারতে করোনো-টেস্টের সংখ্যা ৪৯, ৮৪, ২৭, ০৮৩-এ পৌঁছে গিয়েছে। পরীক্ষিত ১৭, ৯৭, ৫৫৯ জনের মধ্যে বিগত ২৪ ঘণ্টায় ভারতে কোভিড-১৯ ভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন ৩৫ হাজার ১৭৮ জন।

কৃষির বিকাশ ও কৃষকের কল্যাণে কেন্দ্র ও রাজ্য সরকারের বিভিন্ন পরিকল্পনা রূপায়িত হচ্ছে : উপমুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাম, ১৮ আগস্ট। কৃষির বিকাশ ও কৃষকের কল্যাণে কেন্দ্র ও রাজ্য সরকারের বিভিন্ন পরিকল্পনা রাজ্যে রূপায়িত হচ্ছে। এই কর্মসূচিগুলি রূপায়ণের জন্য কৃষকদের বিভিন্ন ধরনের সহায়তা দেওয়া হচ্ছে। আজ সিপাহীজলা জেলায় কৃষি উপঅধিকর্তার কার্যালয়ের নবনির্মিত ভবন এবং মশরুম বীজ উৎপাদনকেন্দ্র ও পরীক্ষাগারের উদ্বোধন করে উপমুখ্যমন্ত্রী যীতু দেববর্মা একথা বলেন। অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন কৃষি ও কৃষক কল্যাণ মন্ত্রী প্রণজিৎ সিংহরায়, সিপাহীজলা জেলা পরিষদের সভাপতি সুপ্রিয়া দাস দত্ত, বিধায়ক বীরেন্দ্র কিশোর দেববর্মা, বিধায়ক সুভাষ চন্দ্র দাস, সিপাহীজলা জেলা পরিষদের সহকারী সভাপতি পিটু আইচ প্রমুখ।

তাদের একাউন্টে ১ হাজার টাকা করে দেওয়া হয়েছে। তাছাড়াও ১ হাজার টাকার খাদ্যসামগ্রীর প্যাকেট দেওয়া হয়েছে। উপমুখ্যমন্ত্রী বলেন, মশরুম চাষের মাধ্যমে খনিজের করার লক্ষ্যে রাজ্য সরকার বিভিন্ন উদ্যোগ গ্রহণ করেছে। প্রতিটি জেলায় মশরুমের ল্যাবরেটরি খোলা হবে।

রাজ্যে প্রাণী পালন, মৎস্যচাষ ইত্যাদির মাধ্যমেও মানুষকে স্বাবলম্বী করার উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে। অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথির ভাষণে কৃষি ও কৃষক কল্যাণ দপ্তরের মন্ত্রী প্রণজিৎ সিংহরায় বলেন, রাজ্যে কৃষি উৎপাদন সিপাহীজলা জেলার কৃষকদের উল্লেখযোগ্য ভূমিকা রয়েছে। কৃষিকে ভিত্তি করেই গ্রামীণ এলাকার উন্নয়ন করা সম্ভব। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী

কৃষি ও কৃষকদের উন্নতিতে বিভিন্ন প্রকল্প চালু করেছেন। রাজ্য সরকারের প্রয়াসের কথা উল্লেখ করতে গিয়ে তিনি বলেন, মুখ্যমন্ত্রী খনিজের পরিবার যোজনায়ে রাজ্যের ২ লক্ষ কৃষককে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে। অতিবৃষ্টি, ক্ষরা প্রভৃতিতে ফসলের ক্ষতিপূরণ দিতে ফসলবীমা যোজনা চালু করা হয়েছে। কোথাও যেন পতিত জমি পড়ে না থাকে রাজ্য সরকার সেই বিষয়ে বিশেষ গুরুত্ব দিয়েছে।

অনুষ্ঠানে অন্যান্য অতিথিদের মধ্যে বক্তব্য রাখেন সিপাহীজলা জেলা পরিষদের সভাপতি সুপ্রিয়া দাস দত্ত। জেলার সাতটি ব্লক থেকে কৃষি ক্ষেত্রে উল্লেখযোগ্য উৎপাদনের জন্য সাতজন কৃষককে সম্মাননা প্রদান করা হয়। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন জেলা পরিষদের কৃষি বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভাপতি বিজিৎ সাহা। স্বাগত বক্তব্য রাখেন কৃষি ও কৃষক কল্যাণ দপ্তরের অধিকর্তা ড. দেবপ্রসাদ সরকার। উদ্বোধন ও ভূমি সংরক্ষণ দপ্তরের অধিকর্তা ড. ফণিভূষণ জমাতিয়া, অতিরিক্ত জেলাশাসক সুভাষি বন্দোপাধ্যায় প্রমুখ অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন।

মাতাবাড়িতে পূজা দিলেন রাষ্ট্রমন্ত্রী প্রতিমা ভৌমিক

নিজস্ব প্রতিনিধি, উদয়পুর, ১৮ আগস্ট। বুধবার উদয়পুর ত্রিপুরেশ্বরী মাতাবাড়িতে পূজা দিলেন কেন্দ্রীয় সমাজকল্যাণ ও ন্যায় বিচার অধিকার দপ্তরের রাষ্ট্র মন্ত্রী প্রতিমা ভৌমিক। ৫১ পীঠের অন্যতম পীঠস্থান মাতা ত্রিপুরা সুন্দরী মন্দিরে বুধবার পূজা দিলেন কেন্দ্রীয় সমাজকল্যাণ ও ন্যায় বিচার অধিকার দপ্তরের রাষ্ট্রমন্ত্রী তথা পশ্চিম ত্রিপুরা আসনের সাংসদ প্রতিমা ভৌমিক। সঙ্গে ছিলেন রাজ্যের কৃষি ও পরিবহন পর্যটন মন্ত্রী প্রনজিৎ সিংহ রায়, বিধায়ক বিপ্লব কুমার খোবা, রামপদ জমাতিয়া, রঞ্জিত দাস সহ বিজেপি জেলা কর্মকর্তারা বাগমা থেকে যুব মোর্চার কর্মীরা মিছিল করে

কেন্দ্রীয় মন্ত্রীর মায়ের মন্দিরে নিয়ে আসেন। মায়ের মন্দিরে পূজা দিয়ে সোজা চলে আসেন রাজস্বী কলাক্ষেত্র। সেখানে উন্মাকে সর্বধর্মা দেওয়া হয়। সেখানে বক্তব্য রাখতে গিয়ে মন্ত্রী প্রতিমা ভৌমিক বলেন, কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভার নতুন ৩৯ জন মন্ত্রী গোটা ভারতবর্ষে ৪০ হাজার কিলোমিটার রান করবেন। দেশের জনকল্যাণমুখী কাজ গুলি পর্যবেক্ষণ করা ও তা তুলে ধরা এবং রাষ্ট্র নির্মাণের যে দায়িত্ব দিয়েছেন প্রধানমন্ত্রী তা রাজ্যের জনগণের আশীর্বাদে অক্ষরে অক্ষরে তিনি পালন করবেন বলে জানান। ২০১৪ সালে নরেন্দ্র মোদী প্রধানমন্ত্রী হওয়ার পর রাজ্যের মানুষের চিন্তাধারা পরিবর্তনের ফলেই ২০১৮ সালে রাজ্যে বিজেপি সরকার ক্ষমতায় এসেছে। রাজ্যের উন্নয়নের জন্য কেন্দ্রীয় সরকার এবং তিনি নিজে উদ্যোগী হয়ে চেষ্টা চালিয়ে যাবেন বলেও জানান। রাজ্যের সকল অংশের জনগণকে এই কাজে নিয়োজিত হওয়ার জন্য সবার সহযোগিতা কামনা করেন। কেন্দ্রীয় সমাজ কল্যাণ ও ন্যায়বিচার দপ্তরের রাষ্ট্রমন্ত্রী হিসেবে দায়িত্ব গ্রহণ করার পর এই প্রথম প্রতিমা ভৌমিক রাজ্যে এসেছেন। প্রতিমা ভৌমিক এর উদয়পুর মাতাবাড়ি সফরকে কেন্দ্র করে দলীয় নেতাকর্মী ও সমর্থকদের মধ্যে ব্যাপক উৎসাহ-উদ্দীপনার লক্ষিত হয়।

সিকিম ও নাগাল্যান্ডে এআইসিসি-র ইনচার্জ অজয় কুমার, ত্রিপুরার দায়িত্বেও তিনি

নয়া দিল্লি, ১৮ আগস্ট (হিস.) : সিকিম, নাগাল্যান্ড ও ত্রিপুরায় সর্বভারতীয় কংগ্রেস কমিটির (এআইসিসি) ইনচার্জ হিসেবে নিয়োগ করা হয়েছে অজয় কুমারকে। বুধবার কংগ্রেস তাঁকে উত্তর-পূর্বাঞ্চলের তিনটি রাজ্যের ইনচার্জ নিয়োগ করেছে। আম আদমি পার্টি (আপ) ছাড়ার পর ২০২০ সালে কংগ্রেসে যোগ দিয়েছিলেন অজয় কুমার। তার আগে ২০১৯ সালের সেপ্টেম্বর মাসে আপ-এ যোগ দিয়েছিলেন কাড়খন্ড প্রদেশ কংগ্রেস কমিটির প্রাক্তন সভাপতি অজয় কুমার। অজয় কুমার একজন প্রাক্তন আইপিএস, জামশেদপুর লোকসভা ৩-এর পাতায় দেখুন

২০২৭ সালে দেশের প্রথম মহিলা প্রধান বিচারপতি সম্ভবত বি ভি নাগারাথনা

নয়া দিল্লি, ১৮ আগস্ট (হিস.) : সুপ্রিম কোর্টের বিচারপতি নিয়োগে কলেজিয়ামের অনুমোদিত ন’টি নামের মধ্যে তিন জনই মহিলা। এই প্রথম এক স্বেচ্ছা তিন জন মহিলা বিচারপতির নিয়োগ হতে চলেছে দেশের শীর্ষ আদালতে বিচারপতি নিয়োগের জন্য মঙ্গলবার ন’টি নাম অনুমোদন করেছে সুপ্রিম কোর্ট কলেজিয়াম। এই ন’জনের তালিকায় রয়েছেন তিন মহিলা। আবার এই তিনজনের মধ্যে রয়েছেন কণ্ঠস্বী হাইকোর্টের বিচারপতি বি ভি নাগারাথনা, যিনি সুপ্রিম কোর্টে উন্নীত হলে ২০২৭ সালে দেশের প্রথম মহিলা প্রধান বিচারপতি হতে পারেন।

বিচারপতি নাগারাথনা ছাড়াও, পাঁচ সদস্যের কলেজিয়াম দ্বারা নির্বাচিত অন্য দুই মহিলা বিচারপতি হলেন বিচারপতি হিমা কোহলি, যিনি তেলেঙ্গানা হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি এবং বিচারপতি বেলা ক্রিবেদী, যিনি বর্তমানে গুজরাত হাইকোর্টের বিচারপতি।



ফরোয়ার্ড ব্লকের রাজ্য সম্পাদক শ্যামল রায়ের মরদেহে শেষ শ্রদ্ধা জানান বিরোধী দলনেতা মানিক সরকার সহ অন্যান্যরা। ছবি নিজস্ব।

কেরলে এনআইএ-র জালে দুই মহিলা আইএস এজেন্ট, আরও গ্রেফতারের আশঙ্কা

তিরুবনন্তপুরম, ১৮ আগস্ট (হিস.) : মঙ্গলবার যখন তালিবান আফগানিস্তানে তাদের সম্পূর্ণ নিয়ন্ত্রণ প্রতিষ্ঠা করছিল, তখন দিল্লি থেকে কায়ের উড়ে আসা জাতীয় তদন্ত সংস্থা এনআইএ-র একটি দল দুজন মহিলাকে হেফাজতে নিয়েছিল, যারা আইএস-র মত নিষিদ্ধ জঙ্গি সংগঠনের হেফাজতে আর্থিক ও মানুষদের সংগঠনের কাজে যোগ দেওয়ার কাজে সক্রিয়ভাবে জড়িত ছিল।

ভোরে প্রায় এক ঘণ্টা অভিযান চালিয়ে এনআইএ-র হাতে শিফা হারিস এবং মিজা সিদ্দিকের বাড়িতে চুকে তাদের হেফাজতে নেয় এবং তাদের দুজনকে বিচার বিভাগীয় ম্যাজিস্ট্রেট আদালতে পেশ করে ট্রানজিট ওয়ারেন্ট নিয়ে গ্রেফতার করা হয়। এনআইএ সূত্রে জানা গেছে, ওই তরুণীরা ভারতে আইএস-র মাথা মুশাব আনওয়ার এবং মহম্মদ আমিনের জন্য কাজ করছিল। তারা আইএস-এ তাদের হাড্ডালগের নির্দেশে সোশ্যাল মিডিয়া পেজের মাধ্যমে আইএসের আদর্শ প্রচার করছিল। আইএস-এ যোগদান এবং সন্ত্রাসীদের সাথে লড়াই করার মিশনের অংশ হিসেবে মিজা তেহেরানে গিয়েছিল। কিন্তু আইএস নেতারা তাকে ভারতে সন্ত্রাসবাদী কার্যকলাপের দায়িত্ব দিয়ে তাকে ফেরত পাঠিয়ে দেওয়া হয়। এনআইএ এক আধিকারিক বলেন, ‘কেরালায় আরও পাঁচটি হার্ড কোর আইএস এজেন্ট রয়েছে এবং আমরা আশা করি খুব শীঘ্রই তাদের ধরতে পারব।’ মিজা সিদ্দিক কেরালায় আইএস অপারেশনের সাইবার শাখার প্রধান। তার মাধ্যমেই এক ডজনেরও বেশি যুবক আইএস-এ যোগদান করার প্রতিশ্রুতিবদ্ধ ছিল।